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บทที ่4 

ผลการศึกษา 
 

 การศึกษาความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดของร้านไทม์สตรีท จงัหวดั
เชียงใหม่ ผลการศึกษาแบ่งออกเป็น 4 ส่วนดงัน้ี 

ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถาม 
ส่วนท่ี 2 ขอ้มูลความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดของร้านไทม์

สตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ ในด้านผลิตภณัฑ์ ด้านราคา ด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย และ ด้านการ
ส่งเสริมการตลาด 

ส่วนท่ี 3 ขอ้มูลปัญหาและขอ้เสนอแนะของร้านไทมส์ตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ 
ส่วนท่ี 4 ขอ้มูลความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดของร้านไทม์

สตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ จ  าแนกตาม เพศ อาย ุและรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
ส่วนท่ี 5 ขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตาม เพศ และอาย ุ 

 
ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปเกีย่วกบัผู้ตอบแบบสอบถาม  
 
ตารางที ่4.1 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ 

 

เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชาย 174 69.60 

หญิง 76 30.40 

รวม 250 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.1 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย ร้อยละ 69.60 และเป็น

เพศหญิง ร้อยละ 30.40 
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ตารางที ่4.2 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 
 

อายุ  จ านวน ร้อยละ 

21 - 30 ปี 69 27.60 

31 - 40 ปี 103 41.20 

41 - 50 ปี 49 19.60 

มากกวา่ 50 ปีข้ึนไป 29 11.60 

รวม 250 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.2 พบว่า อายุ ของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ คือ อายุ 31 - 40 ปี ร้อยละ 

41.20 รองลงมาคือ อายุ 21 - 30 ปี ร้อยละ 27.60 อายุ 41 - 50 ปี ร้อยละ 19.60 และอายมุากกวา่ 50 ปี
ข้ึนไป ร้อยละ 11.60 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่4.3 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 

โสด 76 30.40 

สมรส 170 68.00 

หมา้ย/หยา่ร้าง 4 1.60 

รวม 250 100.00 

 
 จากตารางท่ี 4.3 พบว่า สถานภาพของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ คือ สมรส ร้อยละ 
68.00 รองลงมาคือ โสด ร้อยละ 30.40 และ หมา้ย/หยา่ร้าง ร้อยละ 1.60 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.4 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษาสูงสุด 
 

การศึกษาสูงสุด จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่มธัยมศึกษาตอนปลาย 12 4.80 

มธัยมศึกษาตอนปลายหรือปวช. 27 10.80 

ปวส.หรืออนุปริญญา 93 37.20 

ปริญญาตรี 105 42.00 

ปริญญาโท 13 5.20 

รวม 250 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.4 พบว่า การศึกษาสูงสุดของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ คือ ปริญญาตรี 

ร้อยละ 42.00 รองลงมาคือ ปวส.หรืออนุปริญญา ร้อยละ 37.20  มธัยมศึกษาตอนปลายหรือปวช. 
ร้อยละ 10.80 ปริญญาโท ร้อยละ 5.20 ต ่ากวา่มธัยมศึกษาตอนปลาย ร้อยละ 4.80 
 
ตารางที ่4.5 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 

ขา้ราชการ / พนกังานรัฐวสิาหกิจ 56 22.40 

พนกังานบริษทัเอกชน 93 37.20 

ธุรกิจส่วนตวั 72 28.80 

พอ่บา้น/แม่บา้น 21 8.40 

เกษียณอาย ุ 8 3.20 

รวม 250 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.5 พบวา่ อาชีพของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ คือ พนกังานบริษทัเอกชน 

ร้อยละ 37.20 รองลงมาคือ ธุรกิจส่วนตวั ร้อยละ 28.80 ขา้ราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ ร้อยละ 
22.40 พอ่บา้น/แม่บา้น ร้อยละ 8.40 และ เกษียณอาย ุร้อยละ 3.20 
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ตารางที ่4.6 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน  จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 20,000 บาท 11 4.40 

20,001 – 40,000 บาท 66 26.40 

40,001 – 60,000 บาท 83 33.20 

60,001 – 80,000 บาท 54 21.60 

80,001 – 100,000 บาท 30 12.00 
100,000 บาทข้ึนไป 6 2.40 

รวม 250 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.6 พบวา่ รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ คือ 40,001 

– 60,000 บาท ร้อยละ 33.20 รองลงมาคือ 20,001 – 40,000 บาท ร้อยละ 26.40  60,001 – 80,000 
บาท ร้อยละ 21.60 80,001 – 100,000 บาท ร้อยละ 12.00 ต ่ากว่าหรือเท่ากบั 20,000 บาท ร้อยละ 
4.40 และ 100,000 บาทข้ึนไป ร้อยละ 2.40 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.7 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามจ านวนนาฬิกาขอ้มือ ท่ีมี
อยูใ่นปัจจุบนั 
 

จ านวนนาฬิกาข้อมือ ทีม่ีอยู่ในปัจจุบัน จ านวน ร้อยละ 
1 เรือน 11 4.40 
2 - 3 เรือน 127 50.80 

4 - 5 เรือน 74 29.60 
มากกวา่ 5 เรือน ข้ึนไป 38 15.20 

รวม 250 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.7 พบวา่ จ  านวนนาฬิกาขอ้มือ ท่ีมีอยูใ่นปัจจุบนัของผูต้อบแบบสอบถามส่วน

ใหญ่ คือ 2 - 3 เรือน ร้อยละ 50.80 รองลงมาคือ 4 - 5 เรือน ร้อยละ 29.60 มากกว่า 5 เรือน ข้ึนไป 
ร้อยละ 15.20 และ 1 เรือน ร้อยละ 4.40 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.8 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระบบการท างานของ
นาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการ 
 

ระบบการท างานของนาฬิกาข้อมือทีต้่องการ จ านวน ร้อยละ 
ระบบพลงังานถ่าน 95 38.00 
ระบบพลงังานกล 132 52.80 
ระบบพลงังานแสง 23 9.20 

รวม 250 100.00 

 
จากตารางท่ี  4.8 พบว่า ระบบการท างานของนาฬิกาข้อมือ ท่ีต้องการของผู ้ตอบ

แบบสอบถามส่วนใหญ่ คือ ระบบพลงังานกล ร้อยละ 52.80 รองลงมาคือ ระบบพลงังานถ่าน ร้อย
ละ 38.00 และ ระบบพลงังานแสง ร้อยละ 9.20 ตามล าดบั 
 

ตารางที่ 4.9 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามลกัษณะหรือแบบของ
นาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการ 
 

ลกัษณะหรือแบบของนาฬิกาข้อมือทีต้่องการ จ านวน ร้อยละ 
ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีล 81 32.40 
ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีลเคลือบสีทอง 61 24.40 
ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีลสีเงินและสีทอง (สองกษตัริย)์ 57 22.80 
ตวัเรือนเป็นสแตนเลสสตีลแต่สายเป็นยาง 8 3.20 
ตวัเรือนเป็นสแตนเลสสตีลแต่สายเป็นหนงั 25 10.00 
ตวัเรือนและสายเป็นยาง 18 7.20 

รวม 250 100.00 
 

 จากตารางท่ี  4.9 พบว่า ลักษณะหรือแบบของนาฬิกาข้อมือท่ีต้องการของผู ้ตอบ
แบบสอบถามส่วนใหญ่ คือ ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีล ร้อยละ 32.40รองลงมาคือ ตวัเรือน
และสายเป็นสแตนเลสสตีลเคลือบสีทอง ร้อยละ 24.40 ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีลสีเงิน
และสีทอง (สองกษตัริย)์ ร้อยละ 22.80 ตวัเรือนเป็นสแตนเลสสตีลแต่สายเป็นหนงั ร้อยละ 10.00 
ตวัเรือนและสายเป็นยาง ร้อยละ 7.20 และ ตวัเรือนเป็นสแตนเลสสตีลแต่สายเป็นยาง ร้อยละ 3.20 
ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.10 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสีของหน้าปัดนาฬิกา
ขอ้มือท่ีตอ้งการ 
 

สีของหน้าปัดนาฬิกาข้อมือที่ต้องการ จ านวน ร้อยละ 

สีเงิน 18 7.20 

สีทอง 59 23.60 

สีขาว 75 30.00 

สีด า 69 27.60 

สีแดง 7 2.80 

สีน ้าเงิน 10 4.00 

สีเหลือง 8 3.20 

สีชมพ ู 4 1.60 

รวม 250 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.10 พบวา่ สีของหนา้ปัดนาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการของผูต้อบแบบสอบถามส่วน

ใหญ่ คือ สีขาว ร้อยละ 30.00 รองลงมาคือ สีด า ร้อยละ 27.60 สีทอง ร้อยละ 23.60 สีเงิน ร้อยละ 
7.20 สีน ้ าเงิน ร้อยละ 4.00 สีเหลือง ร้อยละ 3.20 สีแดง ร้อยละ 2.80 และ สีชมพู ร้อยละ 1.60 
ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 4.11 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามจุดประสงคข์องการซ้ือ
นาฬิกาขอ้มือ 
 

จุดประสงค์ของการซ้ือนาฬิกาข้อมือ จ านวน ร้อยละ 

เพื่อใชดู้เวลา 133 53.20 

เพื่อใชเ้ป็นเคร่ืองประดบั 45 18.00 

เพื่อใชเ้ป็นของขวญัในโอกาสพิเศษ 17 6.80 

เพื่อใชเ้ป็นของสะสม 55 22.00 

รวม 250 100.00 
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 จากตารางท่ี 4.11 พบวา่ จุดประสงคข์องการซ้ือนาฬิกาขอ้มือของผูต้อบแบบสอบถามส่วน
ใหญ่ คือ เพื่อใช้ดูเวลา ร้อยละ 53.20รองลงมาคือ เพื่อใช้เป็นของสะสม ร้อยละ 22.00 เพื่อใช้เป็น
เคร่ืองประดบั ร้อยละ 18.00 และ เพื่อใชเ้ป็นของขวญัในโอกาสพิเศษ ร้อยละ 6.80 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.12 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามโอกาสในการซ้ือนาฬิกา
ขอ้มือ 
 

โอกาสในการซ้ือนาฬิกาข้อมือ จ านวน ร้อยละ 

วนัคลา้ยวนัเกิด 43 17.20 

วนัส าคญัในเทศกาลต่างๆ เช่น ปีใหม่ ตรุษจีน คริสตม์าส เป็นตน้ 19 7.60 

วนัแต่งงาน/วนัครบรอบแต่งงาน 9 3.60 

วนัเงินเดือน/โบนสัออก 11 4.40 

ไม่มีโอกาสท่ีแน่นอน 164 65.60 

อ่ืนๆ 4 1.60 

รวม 250 100.00 

อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ส าเร็จการศึกษา (3 คน) และ ไม่ระบุ (1 ราย) 
 

จากตารางท่ี 4.12 พบว่า โอกาสในการซ้ือนาฬิกาขอ้มือของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ 
คือ ไม่มีโอกาสท่ีแน่นอน ร้อยละ 65.60 รองลงมาคือ วนัคลา้ยวนัเกิด ร้อยละ 17.20 วนัส าคญัใน
เทศกาลต่างๆ เช่น ปีใหม่ ตรุษจีน  คริสตม์าส เป็นตน้ ร้อยละ 7.60 วนัเงินเดือน/โบนสัออก ร้อยละ 
4.40 วนัแต่งงาน/วนัครบรอบแต่งงาน ร้อยละ 3.60 และ อ่ืนๆ ร้อยละ 1.60 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.13 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามแหล่งท่ีซ้ือนาฬิกาขอ้มือ 
 

แหล่งทีซ้ื่อนาฬิกาข้อมือ จ านวน ร้อยละ 

ร้านขายนาฬิกาในหา้งสรรพสินคา้ 156 62.40 

ร้านขายนาฬิกาทัว่ไป (นอกหา้งสรรพสินคา้) 13 5.20 

สั่งซ้ือตามแคตตาล็อกของตวัแทนจ าหน่าย 19 7.60 

สั่งซ้ือทางอินเตอร์เน็ต 56 22.40 

อ่ืนๆ 6 2.40 

รวม 250 100.00 

อ่ืนๆไดแ้ก่ ฝากเพื่อนซ้ือจากต่างประเทศ (4 คน) และ ไม่ระบุ (2 ราย) 
 
จากตารางท่ี 4.13 พบว่า แหล่งท่ีซ้ือนาฬิกาขอ้มือของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ คือ 

ร้านขายนาฬิกาในห้างสรรพสินคา้ ร้อยละ 62.40 รองลงมาคือ สั่งซ้ือทางอินเตอร์เน็ต ร้อยละ 22.40 
สั่ ง ซ้ื อตามแคตตาล็อกของตัวแทนจ าห น่ าย ร้อยละ 7.60 ร้านขายนาฬิกาทั่วไป  (นอก
หา้งสรรพสินคา้) ร้อยละ 5.20 และอ่ืนๆ ร้อยละ 2.40 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.14 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามวิธีการรู้จกัร้านไทม์
สตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

วธีิการรู้จักร้านไทม์สตรีท จังหวดัเชียงใหม่  จ านวน ร้อยละ 
รู้จกัดว้ยตวัเอง / เจอหนา้ร้านเอง 148 59.20 
ครอบครัวหรือญาติแนะน า 31 12.40 
เพื่อนหรือคนรู้จกัแนะน า 52 20.80 
จากส่ือโฆษณาต่างๆ 9 3.60 
ร้านนาฬิกาอ่ืนๆ แนะน า 14 5.60 
อินเตอร์เน็ต 82 32.80 
อ่ืนๆ 5 2.00 
หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 250 ราย 
     อ่ืนๆไดแ้ก่ เป็นลูกคา้เก่าของร้าน (2 คน) รู้จกักบัเจา้ของร้าน (2 คน) และ ไม่ระบุ (1 ราย) 
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 จากตารางท่ี  4.14 พบว่า วิ ธีการรู้จัก ร้านไทม์สตรีท จังหวัดเชียงใหม่  ของผู ้ตอบ
แบบสอบถามส่วนใหญ่ คือ รู้จักด้วยตัวเอง / เจอหน้าร้านเอง ร้อยละ 59.20 รองลงมาคือ 
อินเตอร์เน็ต ร้อยละ 32.80 เพื่อนหรือคนรู้จกัแนะน า ร้อยละ 20.80 ครอบครัวหรือญาติแนะน า ร้อย
ละ 12.40 ร้านนาฬิกาอ่ืนๆ แนะน า ร้อยละ 5.60 จากส่ือโฆษณาต่างๆ ร้อยละ 3.60 และ อ่ืนๆ ร้อยละ 
2.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.15 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามบุคคลท่ีมีอิทธิพลต่อ
การตดัสินใจในการเลือกซ้ือสินคา้จากร้านไทมส์ตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ มากท่ีสุด 
 

บุคคลทีม่ีอทิธิพลต่อการตัดสินใจในการเลอืกซ้ือสินค้าจาก 
ร้านไทม์สตรีท จังหวดัเชียงใหม่ มากทีสุ่ด  

จ านวน ร้อยละ 

เพื่อน/ผูร่้วมงาน 31 12.40 

บุคคลในครอบครัว 20 8.00 

แฟน/คู่สมรส 73 29.20 

ตวัท่านเอง 86 34.40 

พนกังานของร้าน 28 11.20 

พรีเซ็นเตอร์ของนาฬิกาขอ้มือ 9 3.60 

อ่ืนๆ 3 1.20 

รวม 250 100.00 

อ่ืนๆไดแ้ก่ ญาติ พี่ นอ้ง (2 คน) และ ไม่ระบุ (1 ราย) 
 
 จากตารางท่ี 4.15 พบว่า บุคคลท่ีมีอิทธิพลต่อการตดัสินใจในการเลือกซ้ือสินคา้จากร้าน
ไทมส์ตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ มากท่ีสุด ของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ คือ ตนเอง ร้อยละ 34.40 
รองลงมาคือ แฟน/คู่สมรส ร้อยละ 29.20 เพื่อน/ผูร่้วมงาน ร้อยละ 12.40 พนกังานของร้าน ร้อยละ 
11.20 บุคคลในครอบครัว ร้อยละ 8.00 พรีเซ็นเตอร์ของนาฬิกาขอ้มือ ร้อยละ 3.60 และ อ่ืนๆ ร้อย
ละ 1.20 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.16 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามราคาโดยเฉล่ียท่ีซ้ือ
นาฬิกาขอ้มือจากร้านไทมส์ตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ 

 

ราคาโดยเฉลีย่ทีซ้ื่อนาฬิกาข้อมือจาก 
ร้านไทม์สตรีท จังหวดัเชียงใหม่ 

จ านวน ร้อยละ 

10,001 – 30,000 บาท 94 37.60 

30,001 – 50,000 บาท 73 29.20 

50,001 – 70,000 บาท 52 20.80 

70,001 – 90,000 บาท 19 7.60 

มากกวา่ 90,000 บาท ข้ึนไป 12 4.80 

รวม 250 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.16 พบว่า ราคาโดยเฉล่ียท่ีซ้ือนาฬิกาข้อมือจากร้านไทม์สตรีท จงัหวดั

เชียงใหม่ของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ คือ 10,001 – 30,000 บาท ร้อยละ 37.60 รองลงมาคือ 
30,001 – 50,000 บาท ร้อยละ 29.20 50,001 – 70,000 บาท ร้อยละ 20.80 70,001 – 90,000 บาท ร้อย
ละ 7.60 และ มากกวา่ 90,000 บาท ข้ึนไป ร้อยละ 4.80 ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 4.17 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามยีห่้อของนาฬิกาขอ้มือท่ี
ตอ้งการช้ือมากท่ีสุด 
 

ยีห้่อของนาฬิกาข้อมือทีต้่องการช้ือมากทีสุ่ด จ านวน ร้อยละ 

Seiko 2 0.80 

Casio 1 0.40 

Orient 5 2.00 

TAG Heuer 33 13.20 

Tissot 64 25.60 

Mido 10 4.00 
 

 



 

24 
 

 

ตารางที่ 4.17 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามยีห่้อของนาฬิกาขอ้มือท่ี
ตอ้งการช้ือมากท่ีสุด (ต่อ) 
 

ยีห้่อของนาฬิกาข้อมือทีต้่องการช้ือมากทีสุ่ด จ านวน ร้อยละ 

Rado 75 30.00 

Longines 8 3.20 

Oris 15 6.00 

Rolex 29 11.60 

Luminox 5 2.00 

Panerai 3 1.20 

รวม 250 100.00 

 
 จากตารางท่ี  4.17 พบว่า ยี่ห้อของนาฬิกาข้อมือท่ีต้องการช้ือมากท่ี สุดของผู ้ตอบ
แบบสอบถามส่วนใหญ่ คือ Rado ร้อยละ 30.00 รองลงมาคือ Tissot ร้อยละ 25.60 TAG Heuer ร้อย
ละ 13.20  Rolex ร้อยละ 11.60 Oris ร้อยละ 6.00 Mido ร้อยละ 4.00 Longines ร้อยละ 3.20 Orient 
ร้อยละ 2.00 Luminox ร้อยละ 2.00 Panerai ร้อยละ 1.20 Seiko ร้อยละ 0.80 และ Casio ร้อยละ 0.40
ตามล าดบั 

 
ตารางที ่4.18 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเหตุผลท่ีเลือกซ้ือนาฬิกา
ขอ้มือท่ี ร้านไทมส์ตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

เหตุผลที่เลอืกซ้ือนาฬิกาข้อมือที่ ร้านไทม์สตรีท จังหวดัเชียงใหม่ จ านวน ร้อยละ 

มีคุณภาพดี 21 8.40 

ความหลากหลายของแบบนาฬิกาขอ้มือ 84 33.60 

รูปแบบและสีสันดึงดูดใจ 9 3.60 

บริการท่ีดีจากผูข้าย 43 17.20 

ราคาไม่แพง 10 4.00 
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ตารางที ่4.18 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเหตุผลท่ีเลือกซ้ือนาฬิกา
ขอ้มือท่ี ร้านไทมส์ตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ (ต่อ) 
 

เหตุผลที่เลอืกซ้ือนาฬิกาข้อมือที่ ร้านไทม์สตรีท จังหวดัเชียงใหม่ จ านวน ร้อยละ 

ช าระสินคา้ดว้ยบตัรเครดิตได ้ 11 4.40 

ความสะดวกในการเดินทางมาใชบ้ริการ 33 13.20 

สินคา้ในร้านวางแยกประเภทเป็นหมวดหมู่ 24 9.60 

โปรโมชัน่ท่ีน่าสนใจ 50 20.00 

ความมีช่ือเสียงของทางร้าน 114 45.60 

อ่ืนๆ 8 3.20 

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 250 ราย 
               อ่ืนๆไดแ้ก่ การใหค้  าปรึกษาท่ีดี (4 คน) มีนาฬิกาในรุ่นท่ีตอ้งการ (2 คน) และ ไม่ระบุ (2 ราย) 
 

จากตารางท่ี 4.18 พบวา่ เหตุผลท่ีเลือกซ้ือนาฬิกาขอ้มือท่ี ร้านไทมส์ตรีท จงัหวดัเชียงใหม่
ของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ คือ ความมีช่ือเสียงของทางร้าน ร้อยละ 45.60 รองลงมาคือ ความ
หลากหลายของแบบนาฬิกาขอ้มือ ร้อยละ 33.60 โปรโมชัน่ท่ีน่าสนใจ ร้อยละ 20.00 บริการท่ีดีจาก
ผูข้าย ร้อยละ 17.20 ความสะดวกในการเดินทางมาใช้บริการ ร้อยละ 13.20 สินคา้ในร้านวางแยก
ประเภทเป็นหมวดหมู่ ร้อยละ 9.60 มีคุณภาพดี ร้อยละ 8.40 ช าระสินคา้ดว้ยบตัรเครดิตได ้ร้อยละ 
4.40 ราคาไม่แพง ร้อยละ 4.00 รูปแบบและสีสันดึงดูดใจ ร้อยละ 3.60 และ อ่ืนๆ ร้อยละ 3.20 
ตามล าดบั 
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ส่วนที่ 2 ข้อมูลความพึงพอใจของลูกค้าต่อส่วนประสมการตลาดของร้านไทม์สตรีท จังหวัด
เชียงใหม่ ในด้านผลติภัณฑ์ ด้านราคา ด้านช่องทางการจัดจ าหน่าย และ ด้านการส่งเสริมการตลาด 
 
ตารางที่ 4.19 แสดงจ านวนร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อ 
ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความพงึพอใจ     

มากท่ีสุด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ท่ีสุด 

ค่าเฉลีย่ 
ล าดบั
ที ่

จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน (แปลผล)   

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)     

1.1 ความหลากหลายของแบบ
นาฬิกาขอ้มือ 

25 35 127 45 18 3.02 12 

(10.00) (14.00) (50.80) (18.00) (7.20) (ปานกลาง) 

1.2 ความหลากหลายของยีห่อ้
นาฬิกาขอ้มือ 

90 126 34 0 0 4.22 2 

(36.00) (50.40) (13.60) (0.00) (0.00) (มาก) 

1.3 คุณภาพของนาฬิกาขอ้มือ 53 124 38 23 12 3.73 6 

(21.20) (49.60) (15.20) (9.20) (4.80) (มาก) 

1.4 ความสวยงามของสีสัน
และลวดลายของนาฬิกา
ขอ้มือ 

8 25 155 38 24 2.82 13 

(3.20) (10.00) (62.00) (15.20) (9.60) (ปานกลาง) 

1.5 มีนาฬิกาขอ้มือ รูปแบบ
ใหม่ออกมาแสดงอยา่ง
สม ่าเสมอ 

28 31 157 23 11 3.17 10 

(11.20) (12.40) (62.80) (9.20) (4.40) (ปานกลาง) 

1.6 สินคา้ถูกตอ้งตามแบบ 
หรือรุ่นท่ีไดส่ั้งไว ้

44 128 35 35 8 3.66 7 

(17.60) (51.20) (14.00) (14.00) (3.20) (มาก) 

1.7 นาฬิกาขอ้มือแต่ละรุ่นมี
จ านวนเพียงพอต่อความ
ตอ้งการ เช่น หากลูกคา้
ตอ้งการนาฬิการุ่น
เดียวกนัมากกวา่ 1 เรือน
ทางร้านสามารถจดัหาให้
ไดต้ามความตอ้งการ เป็น
ตน้ 

4 5 54 165 22 2.22 14 

(1.60) (2.00) (21.60) (66.00) (8.80) (นอ้ย) 
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ตารางที่ 4.19 แสดงจ านวนร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อ 
ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความพงึพอใจ     

มากท่ีสุด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ท่ีสุด 

ค่าเฉลีย่ 
ล าดบั
ที ่

จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน (แปลผล)   

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)     

1.8 ความมีช่ือเสียงและความ
น่าเช่ือถือของทางร้าน 

194 31 12 6 7 4.60 1 

(77.60) (12.40) (4.80) (2.40) (2.80) (มาก
ท่ีสุด) 

1.9 มีการรับประกนัสินคา้
หลงัการขาย 

42 116 41 33 18 3.52 9 

(16.80) (46.40) (16.40) (13.20) (7.20) (มาก) 

1.10 ความเรียบร้อยของบรรจุ
ภณัฑ ์ของทางร้าน เช่น 
ถุง หรือกล่องของนาฬิกา
ขอ้มือ เป็นตน้ 

23 37 149 30 11 3.12 11 

(9.20) (14.80) (59.60) (12.00) (4.40) (ปาน
กลาง) 

1.11 มีการอธิบายรายละเอียด
ของสินคา้ และวธีิดูแล
รักษานาฬิกาขอ้มือของ
พนกังาน 

53 135 28 23 11 3.78 4 

(21.20) (54.00) (11.20) (9.20) (4.40) (มาก) 

1.12 มีบริการซ่อมและท าความ
สะอาดนาฬิกาขอ้มือโดย
ช่างมืออาชีพ 

47 142 33 28 0 3.83 3 

(18.80) (56.80) (13.20) (11.20) (0.00) (มาก) 

1.13 มีบริการใหค้  าปรึกษาเร่ือง
ทางเทคนิค ของนาฬิกา
ขอ้มือ เช่น การใชฟั้งกช์ัน่
พิเศษ การตั้งวนัท่ี ของ
นาฬิกาขอ้มือ เป็นตน้ 

56 109 32 31 22 3.58 8 

(22.40) (43.60) (12.80) (12.40) (8.80) (มาก) 

1.14 สามารถส่ังนาฬิกาขอ้มือ
ในรุ่นพิเศษตามท่ีลูกคา้
ตอ้งการได ้

46 140 27 29 8 3.75 5 

(18.40) (56.00) (10.80) (11.60) (3.20) (มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.50 

  
(มาก) 
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จากตารางท่ี 4.19 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ อยูใ่น
ระดบั มาก (ค่าเฉล่ีย 3.50) 
 โดยความพึงพอใจต่อปัจจัยย่อยด้านผลิตภัณฑ์ท่ีมีค่าเฉล่ียระดับมากท่ีสุด คือ ความมี
ช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของทางร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.60) 

 ส าหรับความพึงพอใจต่อปัจจัยย่อยด้านผลิตภัณฑ์ ท่ี มีค่าเฉล่ียระดับมาก คือความ
หลากหลายของยี่ห้อนาฬิกาขอ้มือ (ค่าเฉล่ีย 4.22) มีบริการซ่อมและท าความสะอาดนาฬิกาขอ้มือ
โดยช่างมืออาชีพ (ค่าเฉล่ีย 3.83)มีการอธิบายรายละเอียดของสินคา้ และวิธีดูแลรักษานาฬิกาขอ้มือ
ของพนกังาน (ค่าเฉล่ีย 3.78) สามารถสั่งนาฬิกาขอ้มือในรุ่นพิเศษตามท่ีลูกคา้ตอ้งการได ้(ค่าเฉล่ีย 
3.75) คุณภาพของนาฬิกาขอ้มือ (ค่าเฉล่ีย 3.73)สินคา้ถูกตอ้งตามแบบ หรือรุ่นท่ีไดส้ั่งไว ้(ค่าเฉล่ีย 
3.66)มีบริการให้ค  าปรึกษาเร่ืองทางเทคนิค ของนาฬิกาขอ้มือ เช่น การใชฟั้งก์ชัน่พิเศษ การตั้งวนัท่ี 
ของนาฬิกาขอ้มือ เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 3.58) และมีการรับประกนัสินคา้หลงัการขาย (ค่าเฉล่ีย 3.52) 
ตามล าดบั 
 ส าหรับความพึงพอใจต่อปัจจยัย่อยด้านผลิตภณัฑ์ท่ีมีค่าเฉล่ียระดับปานกลาง ได้แก่มี
นาฬิกาขอ้มือ รูปแบบใหม่ออกมาแสดงอย่างสม ่าเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.17)ความเรียบร้อยของบรรจุ
ภณัฑ์ ของทางร้าน เช่น ถุง หรือกล่องของนาฬิกาขอ้มือ เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 3.12)ความหลากหลาย
ของแบบนาฬิกาขอ้มือ (ค่าเฉล่ีย 3.02) และความสวยงามของสีสันและลวดลายของนาฬิกาขอ้มือ 
(ค่าเฉล่ีย 2.82) ตามล าดบั 
 ส าหรับความพึงพอใจต่อปัจจยัย่อยด้านผลิตภณัฑ์ท่ีมีค่าเฉล่ียระดับน้อย ได้แก่นาฬิกา
ขอ้มือแต่ละรุ่นมีจ านวนเพียงพอต่อความตอ้งการ เช่น หากลูกคา้ตอ้งการนาฬิการุ่นเดียวกนัมากกวา่ 
1 เรือนทางร้านสามารถจดัหาใหไ้ดต้ามความตอ้งการ เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 2.22) 
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ตารางที่ 4.20 แสดงจ านวนร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อ 
ปัจจยัดา้นราคา 
 

ปัจจัยด้านราคา 

ระดบัความพงึพอใจ     

มากท่ีสุด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ท่ีสุด 

ค่าเฉลีย่ 
ล าดบั
ที ่

จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน (แปลผล)   

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)     

2.1 ราคาเหมาะสมกบั
คุณภาพของสินคา้ 

51 116 35 26 22 3.59 4 

(20.40) (46.40) (14.00) (10.40) (8.80) (มาก) 

2.2 ความยดืหยุน่ในการ
ต่อรองราคาได ้

41 141 38 30 0 3.77 2 

(16.40) (56.40) (15.20) (12.00) (0.00) (มาก) 

2.3 ระบุราคาบนสินคา้ไว้
อยา่งชดัเจน 

181 39 22 4 4 4.56 1 

(72.40) (15.60) (8.80) (1.60) (1.60) (มากท่ีสุด) 

2.4 ช าระสินคา้ดว้ยบตัร
เครดิตได ้

55 126 32 26 11 3.75 3 

(22.00) (50.40) (12.80) (10.40) (4.40) (มาก) 

2.5 ความถ่ีของการปรับ
ราคานาฬิกาขอ้มือ 

21 34 153 27 15 3.08 5 

(8.40) (13.60) (61.20) (10.80) (6.00) (ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.75 

  
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 4.20 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อปัจจยัด้านราคา อยู่ใน
ระดบั มาก (ค่าเฉล่ีย 3.75) 

 โดยความพึงพอใจต่อปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัมากท่ีสุด คือระบุราคาบนสินคา้
ไวอ้ยา่งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.56) 
 ส าหรับความพึงพอใจต่อปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัมาก ไดแ้ก่ความยืดหยุน่ใน
การต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 3.77) ช าระสินคา้ดว้ยบตัรเครดิตได ้(ค่าเฉล่ีย 3.75) และราคาเหมาะสม
กบัคุณภาพของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.59) ตามล าดบั 
 ส าหรับความพึงพอใจต่อปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัปานกลาง คือ ความถ่ีของการ
ปรับราคานาฬิกาขอ้มือ (ค่าเฉล่ีย 3.08) 
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ตารางที่ 4.21 แสดงจ านวนร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อ 
ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 
 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัด
จ าหน่าย 

ระดบัความพงึพอใจ     

มากท่ีสุด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ท่ีสุด 

ค่าเฉลีย่ 
ล าดบั
ที ่

จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน (แปลผล)   

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)     

3.1 ร้านอยูใ่น
หา้งสรรพสินคา้ซ่ึง
สะดวกต่อการ
เดินทาง 

187 35 19 6 3 4.59 1 

(74.80) (14.00) (7.60) (2.40) (1.20) (มากท่ีสุด) 

3.2 การมีท่ีจอดรถท่ี
เพียงพอของ
หา้งสรรพสินคา้ 

8 26 134 54 28 2.73 10 

(3.20) (10.40) (53.60) (21.60) (11.20) (ปานกลาง) 

3.3 เวลาเปิด-ปิดของร้าน
ท่ีมีความเหมาะสมใน
การมาใชบ้ริการ 

41 120 36 20 33 3.46 6 

(16.40) (48.00) (14.40) (8.00) (13.20) (ปานกลาง) 

3.4 ป้ายของร้านมองเห็น
ไดช้ดัเจน 

58 108 36 20 28 3.59 5 

(23.20) (43.20) (14.40) (8.00) (11.20) (มาก) 

3.5 สินคา้ของร้าน มีการ
จดัเรียงสินคา้สวยงาม
เป็นหมวดหมู่ ง่ายต่อ
การเลือกซ้ือ 

41 153 36 20 0 3.86 2 

(16.40) (61.20) (14.40) (8.00) (0.00) (มาก) 

3.6 ลูกคา้สามารถเลือกดู
สินคา้ในร้านไดเ้อง
อยา่งอิสระ 

36 136 34 31 13 3.60 4 

(14.40) (54.40) (13.60) (12.40) (5.20) (มาก) 

3.7 Website/Facebook 
ของร้านให้
รายละเอียดชดัเจน 

11 27 147 38 27 2.83 9 

(4.40) (10.80) (58.80) (15.20) (10.80) (ปานกลาง) 

3.8 มีบริการจดัส่งสินคา้
ไวใ้หถึ้งบา้น 

1 10 47 167 25 2.18 11 

(0.40) (4.00) (18.80) (66.80) (10.00) (นอ้ย) 
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ตารางที่ 4.21 แสดงจ านวนร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อ 
ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย (ต่อ) 
 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัด
จ าหน่าย 

ระดบัความพงึพอใจ     

มากท่ีสุด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

ค่าเฉลีย่ 
ล าดบั
ที ่

จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน (แปลผล)   

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)     

3.9 มีช่องทางติดต่อท่ี
หลากหลาย สามารถ
ติดต่อไดส้ะดวก เช่น 
จดหมาย
อิเลก็ทรอนิกส์ 
โทรศพัท ์และ 
โทรสาร  เป็นตน้ 

31 35 133 32 19 3.11 7 

(12.40) (14.00) (53.20) (12.80) (7.60) (ปานกลาง) 

3.10 ความสะอาด ความ
เป็นระเบียบเรียบร้อย 
ลกัษณะการตกแต่ง 
และบรรยากาศภายใน
ร้านท่ีสวยงาม 

61 111 36 17 25 3.66 3 

(24.40) (44.40) (14.40) (6.80) (10.00) (มาก) 

3.11 มีพ้ืนท่ีนัง่รอส าหรับ
ลูกคา้อยา่งเพียงพอ 

29 34 126 37 24 3.03 8 

(11.60) (13.60) (50.40) (14.80) (9.60) (ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.33 

  
(ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 4.21 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อปัจจยัดา้นช่องทางการจดั
จ าหน่าย อยูใ่นระดบั ปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.33) 
 โดยความพึงพอใจต่อปัจจยัยอ่ยดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัมากท่ีสุด คือ
ร้านอยูใ่นหา้งสรรพสินคา้ซ่ึงสะดวกต่อการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 4.59) 

 ส าหรับความพึงพอใจต่อปัจจยัยอ่ยดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัมาก คือ
สินคา้ของร้าน มีการจดัเรียงสินคา้สวยงามเป็นหมวดหมู่ ง่ายต่อการเลือกซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 3.86)ความ
สะอาด ความเป็นระเบียบเรียบร้อย ลักษณะการตกแต่ง และบรรยากาศภายในร้านท่ีสวยงาม 
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(ค่าเฉล่ีย 3.66)ลูกคา้สามารถเลือกดูสินคา้ในร้านไดเ้องอยา่งอิสระ (ค่าเฉล่ีย 3.60) และป้ายของร้าน
มองเห็นไดช้ดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.59) ตามล าดบั 
 ส าหรับความพึงพอใจต่อปัจจยัยอ่ยดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัปานกลาง 
ไดแ้ก่เวลาเปิด-ปิดของร้านท่ีมีความเหมาะสมในการมาใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.46)มีช่องทางติดต่อท่ี
หลากหลาย สามารถติดต่อไดส้ะดวก เช่น จดหมายอิเล็กทรอนิกส์ โทรศพัท ์และ โทรสาร  เป็นตน้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.11)มีพื้นท่ีนั่งรอส าหรับลูกคา้อย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.03)Website/Facebook ของร้าน
ให้รายละเอียดชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 2.83) และการมีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอของห้างสรรพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 
2.73) ตามล าดบั 
 ส าหรับความพึงพอใจต่อปัจจยัย่อยด้านช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียระดับน้อย 
ไดแ้ก่มีบริการจดัส่งสินคา้ไวใ้หถึ้งบา้น (ค่าเฉล่ีย 2.18) 
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ตารางที่ 4.22 แสดงจ านวนร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อ 
ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัความพงึพอใจ     

มากท่ีสุด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ท่ีสุด 

ค่าเฉลีย่ 
ล าดบั
ที ่

จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน (แปลผล)   

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)     

4.1 มีการโฆษณาผา่นส่ือ
ต่างๆ เช่น ใบปลิว 
หนงัสือพิมพ ์แผน่
ประกาศ เป็นตน้ 

13 32 156 26 23 2.94 9 

(5.20) (12.80) (62.40) (10.40) (9.20) (ปาน
กลาง) 

4.2 การมีเอกสาร แผน่พบั 
ท่ีใหค้วามรู้ ขอ้มลู 
ข่าวสารเก่ียวกบัร้าน 

3 4 56 161 26 2.19 10 

(1.20) (1.60) (22.40) (64.40) (10.40) (นอ้ย) 

4.3 การจดัรายการลดแลก
แจกแถม เช่น ลดราคา
ช่วง Low season 
เทศกาลส าคญั หรือ การ
แจกของสมนาคุณ
ในช่วงปีใหม่ เป็นตน้ 

53 111 41 26 19 3.61 4 

(21.20) (44.40) (16.40) (10.40) (7.60) (มาก) 

4.4 มีการประชาสัมพนัธ์
ร้านผา่นช่องทาง
เครือข่ายสังคม เช่น 
Facebook เป็นตน้ 

29 37 121 38 25 3.03 8 

(11.60) (14.80) (48.40) (15.20) (10.00) (ปาน
กลาง) 

4.5 มีการใหส่้วนลดเม่ือซ้ือ
สินคา้กบัท่ีร้านหลายช้ิน 

51 113 36 33 17 3.59 5 

(20.40) (45.20) (14.40) (13.20) (6.80) (มาก) 

4.6 พนกังานมีความรู้ 
ความสามารถในการให้
ขอ้มลูเก่ียวกบัสินคา้ได ้

101 123 26 0 0 4.30 1 

(40.40) (49.20) (10.40) (0.00) (0.00) (มาก) 

4.7 พนกังานมีจ  านวน
เพียงพอต่อการ
ใหบ้ริการ 

21 36 144 29 20 3.04 7 

(8.40) (14.40) (57.60) (11.60) (8.00) (ปาน
กลาง) 

4.8 พนกังานพดูจาสุภาพ 
อ่อนนอ้ม 

49 111 39 34 17 3.56 6 

(19.60) (44.40) (15.60) (13.60) (6.80) (มาก) 
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ตารางที่ 4.22 แสดงจ านวนร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อ 
ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด (ต่อ) 
 

ปัจจัยด้านการส่งเสริม
การตลาด 

ระดบัความพงึพอใจ     

มากท่ีสุด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ท่ีสุด 

ค่าเฉลีย่ 
ล าดบั
ที ่

จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน (แปลผล)   

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)     

4.9 พนกังานแต่งกายดว้ย
ชุดเคร่ืองแบบ และมี
ความสุภาพเหมาะสม 

50 144 38 18 0 3.90 2 

(20.00) (57.60) (15.20) (7.20) (0.00) (มาก) 

4.10 พนกังานขายเอาใจใส่
และติดตามความ
ตอ้งการของลูกคา้ 

46 126 42 25 11 3.68 3 

(18.40) (50.40) (16.80) (10.00) (4.40) (มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.39 

  
(ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 4.22 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาด อยูใ่นระดบั ปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.39) 
 ส าหรับความพึงพอใจต่อปัจจยัย่อยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัมาก ไดแ้ก่
พนกังานมีความรู้ ความสามารถในการให้ขอ้มูลเก่ียวกบัสินคา้ได ้(ค่าเฉล่ีย 4.30) พนกังานแต่งกาย
ดว้ยชุดเคร่ืองแบบ และมีความสุภาพเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.90) พนักงานขายเอาใจใส่และติดตาม
ความต้องการของลูกค้า (ค่าเฉล่ีย 3.68) การจดัรายการลดแลกแจกแถม เช่น ลดราคาช่วง Low 
season เทศกาลส าคญั หรือ การแจกของสมนาคุณในช่วงปีใหม่ เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 3.61) มีการให้
ส่วนลดเม่ือซ้ือสินค้ากับท่ีร้านหลายช้ิน (ค่าเฉล่ีย 3.59) และพนักงานพูดจาสุภาพ อ่อนน้อม 
(ค่าเฉล่ีย 3.56) ตามล าดบั 
 ส าหรับความพึงพอใจต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัปานกลาง 
ได้แก่พนักงานมีจ านวนเพียงพอต่อการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.04) มีการประชาสัมพนัธ์ร้านผ่าน
ช่องทางเครือข่ายสังคม เช่น Facebook เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 3.03) และมีการโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ เช่น 
ใบปลิว หนงัสือพิมพ ์แผน่ประกาศ เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 2.94) ตามล าดบั 
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 ส าหรับความพึงพอใจต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีค่าเฉล่ียระดบันอ้ย คือ การ
มีเอกสาร แผน่พบั ท่ีใหค้วามรู้ ขอ้มูล ข่าวสารเก่ียวกบัร้าน (ค่าเฉล่ีย 2.19) 
 
ตารางที่ 4.23 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดของร้าน
ไทมส์ตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ 

 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาด ค่าเฉลีย่ แปลผล ล าดับที ่

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ 3.50 มาก 2 

ปัจจยัดา้นราคา  3.75 มาก 1 

ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.33 ปานกลาง 4 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  3.39 ปานกลาง 3 
 
จากตารางท่ี 4.23 พบว่า ความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดของร้านไทม์

สตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ สามารถเรียงตามล าดบัค่าเฉล่ียไดด้งัต่อไปน้ี คือ ปัจจยัดา้นราคา  มีค่าเฉล่ีย
ความพึงพอใจอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.75)ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ใน
ระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.50)ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยูใ่นระดบัปาน
กลาง (ค่าเฉล่ีย 3.39) และปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดบั
ปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.33) ตามล าดบั 
 
ส่วนที ่3 ข้อมูลปัญหาและข้อเสนอแนะของร้านไทม์สตรีท จังหวดัเชียงใหม่ 

- ควรจดัพนกังานขาย และช่างซ่อมนาฬิกาใหมี้จ านวนพอเพียงกบัการใหบ้ริการ (5 ราย) 
- ควรอธิบายรายละเอียดหรือขอ้มูลของนาฬิกาแต่ละแบบใหม้ากกวา่น้ี (3 ราย) 
- ควรเพิ่มส่วนลดพิเศษให้กบัลูกคา้ประจ ามากกวา่น้ี เช่น เม่ือลูกคา้ซ้ือเป็นเรือนท่ี 2 เป็น

ตน้ (3 ราย) 
- ควรจดัท าเวบ็ไซต ์หรือ Facebook ของทางร้านอยา่งเป็นทางการ (2 ราย) 
- ควรน านาฬิการุ่นใหม่มาแสดงมากกวา่น้ี (2 ราย) 
- ควรมีพนกังานท่ีพดูภาษาจีน หรือญ่ีปุ่นไดด้ว้ย (2 ราย) 
- ควรประเมินราคานาฬิกาสั่งซ้ือพิเศษใหใ้กลเ้คียงกบัราคาขายจริง (1 ราย) 
- ควรจดัหอ้งรับรองลูกคา้อยา่งเป็นกิจลกัษณะ ในกรณีท่ีลูกคา้ซ้ือนาฬิกาเสร็จแลว้ (1 ราย) 
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- ควรใหลู้กคา้สลกัช่ือบนตวันาฬิกาท่ีซ้ือไดด้ว้ย ในกรณีลูกคา้ตอ้งการ (1 ราย) 
 
ส่วนที่ 4 ข้อมูลความพึงพอใจของลูกค้าต่อส่วนประสมการตลาดของร้านไทม์สตรีท จังหวัด
เชียงใหม่ จ าแนกตาม เพศ อายุ และรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
 
4.1 ข้อมูลความพึงพอใจของลูกค้าต่อส่วนประสมการตลาดของร้านไทม์สตรีท จังหวัดเชียงใหม่ 
จ าแนกตามเพศ  
 
ตารางที่ 4.24 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑจ์ าแนกตามเพศ 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

เพศ 

ชาย หญงิ 

n = 174 n = 76 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) 

1.1 ความหลากหลายของแบบนาฬิกาขอ้มือ 3.25 2.48 

(ปานกลาง) (นอ้ย) 

1.2 ความหลากหลายของยีห่อ้นาฬิกาขอ้มือ 4.52 3.55 

(มากท่ีสุด) (มาก) 

1.3 คุณภาพของนาฬิกาขอ้มือ 3.72 3.75 

(มาก) (มาก) 

1.4 ความสวยงามของสีสันและลวดลายของนาฬิกาขอ้มือ 2.84 2.76 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

1.5 มีนาฬิกาขอ้มือ รูปแบบใหม่ออกมาแสดงอยา่ง
สม ่าเสมอ 

3.33 2.80 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

1.6 สินคา้ถูกตอ้งตามแบบ หรือรุ่นท่ีไดส้ั่งไว ้ 3.73 3.50 

(มาก) (มาก) 
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ตารางที่ 4.24 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑจ์ าแนกตามเพศ (ต่อ) 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

เพศ 

ชาย หญงิ 

n = 174 n = 76 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) 

1.7 นาฬิกาขอ้มือแต่ละรุ่นมีจ านวนเพียงพอต่อความ
ตอ้งการ เช่น หากลูกคา้ตอ้งการนาฬิการุ่นเดียวกนั
มากกวา่ 1 เรือนทางร้านสามารถจดัหาใหไ้ดต้ามความ
ตอ้งการ เป็นตน้ 

2.26 2.12 

(นอ้ย) (นอ้ย) 

1.8 ความมีช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของทางร้าน 4.56 4.67 

(มากท่ีสุด) (มากท่ีสุด) 

1.9 มีการรับประกนัสินคา้หลงัการขาย 3.50 3.58 

(มาก) (มาก) 

1.10 ความเรียบร้อยของบรรจุภณัฑ ์ของทางร้าน เช่น ถุง 
หรือกล่องของนาฬิกาขอ้มือ เป็นตน้ 

3.07 3.25 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

1.11 มีการอธิบายรายละเอียดของสินคา้ และวธีิดูแลรักษา
นาฬิกาขอ้มือของพนกังาน 

3.79 3.78 

(มาก) (มาก) 

1.12 มีบริการซ่อมและท าความสะอาดนาฬิกาขอ้มือโดยช่าง
มืออาชีพ 

3.81 3.88 

(มาก) (มาก) 

1.13 มีบริการใหค้  าปรึกษาเร่ืองทางเทคนิค ของนาฬิกา
ขอ้มือ เช่น การใชฟั้งกช์ัน่พิเศษ การตั้งวนัท่ี ของ
นาฬิกาขอ้มือ เป็นตน้ 

3.53 3.70 

(มาก) (มาก) 
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ตารางที่ 4.24 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑจ์ าแนกตามเพศ (ต่อ) 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

เพศ 

ชาย หญงิ 

n = 174 n = 76 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) 

1.14 สามารถสั่งนาฬิกาขอ้มือในรุ่นพิเศษตามท่ีลูกคา้
ตอ้งการได ้

3.76 3.72 

(มาก) (มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.55 3.40 

(มาก) (ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 4.24 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้น

ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.55) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 
ล าดบัแรกไดแ้ก่ ความมีช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของทางร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.56) ความหลากหลาย
ของยีห่้อนาฬิกาขอ้มือ (ค่าเฉล่ีย 4.52) และ  มีบริการซ่อมและท าความสะอาดนาฬิกาขอ้มือโดยช่าง
มืออาชีพ (ค่าเฉล่ีย 3.81) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.40) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ 
ความมีช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของทางร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.67) มีบริการซ่อมและท าความสะอาด
นาฬิกาขอ้มือโดยช่างมืออาชีพ (ค่าเฉล่ีย 3.88) และ  มีการอธิบายรายละเอียดของสินคา้ และวิธีดูแล
รักษานาฬิกาขอ้มือของพนกังาน (ค่าเฉล่ีย 3.78) ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.25 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา 
จ าแนกตามเพศ 
 

ปัจจัยด้านราคา 

เพศ 

ชาย หญงิ 

n = 174 n = 76 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) 
2.1 ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพของสินคา้ 3.75 3.24 

(มาก) (ปานกลาง) 
2.2 ความยดืหยุน่ในการต่อรองราคาได ้ 3.89 3.47 

(มาก) (ปานกลาง) 
2.3 ระบุราคาบนสินคา้ไวอ้ยา่งชดัเจน 4.65 4.35 

(มากท่ีสุด) (มาก) 
2.4 ช าระสินคา้ดว้ยบตัรเครดิตได ้ 3.83 3.57 

(มาก) (มาก) 
2.5 ความถ่ีของการปรับราคานาฬิกาขอ้มือ 3.19 2.81 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.86 3.49 

(มาก) (ปานกลาง) 
 
จากตารางท่ี 4.25 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้น

ราคา มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.86) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 
ล าดบัแรกไดแ้ก่ ระบุราคาบนสินคา้ไวอ้ยา่งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.65) ความยืดหยุน่ในการต่อรองราคา
ได ้(ค่าเฉล่ีย 3.89) และ  ช าระสินคา้ดว้ยบตัรเครดิตได ้(ค่าเฉล่ีย 3.83) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัด้านราคา มีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.49) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ 
ระบุราคาบนสินคา้ไวอ้ยา่งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.35) ช าระสินคา้ดว้ยบตัรเครดิตได ้(ค่าเฉล่ีย 3.57) และ  
ความยดืหยุน่ในการต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 3.47) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.26 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย จ าแนกตามเพศ 
 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่าย 

เพศ 

ชาย หญงิ 

n = 174 n = 76 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) 

3.1 ร้านอยูใ่นหา้งสรรพสินคา้ซ่ึงสะดวกต่อการเดินทาง 4.47 4.64 

(มาก) (มากท่ีสุด) 

3.2 การมีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอของหา้งสรรพสินคา้ 2.69 2.82 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.3 เวลาเปิด-ปิดของร้านท่ีมีความเหมาะสมในการมาใช้
บริการ 

3.42 3.55 

(ปานกลาง) (มาก) 

3.4 ป้ายของร้านมองเห็นไดช้ดัเจน 3.54 3.71 

(มาก) (มาก) 

3.5 สินคา้ของร้าน มีการจดัเรียงสินคา้สวยงามเป็น
หมวดหมู่ ง่ายต่อการเลือกซ้ือ 

3.80 4.00 

(มาก) (มาก) 

3.6 ลูกคา้สามารถเลือกดูสินคา้ในร้านไดเ้องอยา่งอิสระ 3.62 3.57 

(มาก) (มาก) 

3.7 Website/Facebook ของร้านใหร้ายละเอียดชดัเจน 2.84 2.79 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.8 มีบริการจดัส่งสินคา้ไวใ้หถึ้งบา้น 2.18 2.17 

(นอ้ย) (นอ้ย) 
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ตารางที่ 4.26 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย จ าแนกตามเพศ (ต่อ) 
 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่าย 

เพศ 

ชาย หญงิ 

n = 174 n = 76 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) 
3.9 มีช่องทางติดต่อท่ีหลากหลาย สามารถติดต่อไดส้ะดวก 

เช่น จดหมายอิเล็กทรอนิกส์ โทรศพัท ์และ โทรสาร  
เป็นตน้ 

3.08 3.17 
(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.10 ความสะอาด ความเป็นระเบียบเรียบร้อย ลกัษณะการ
ตกแต่ง และบรรยากาศภายในร้านท่ีสวยงาม 

3.58 3.86 
(มาก) (มาก) 

3.11 มีพื้นท่ีนัง่รอส าหรับลูกคา้อยา่งเพียงพอ 3.06 2.97 
(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.30 3.38 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 4.26 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้น

ช่องทางการจดัจ าหน่าย มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.30) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ีย
ความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดับแรกได้แก่ ร้านอยู่ในห้างสรรพสินค้าซ่ึงสะดวกต่อการเดินทาง 
(ค่าเฉล่ีย 4.47) สินค้าของร้าน มีการจัดเรียงสินค้าสวยงามเป็นหมวดหมู่ ง่ายต่อการเลือกซ้ือ 
(ค่าเฉล่ีย 3.80) และ  ลูกคา้สามารถเลือกดูสินคา้ในร้านไดเ้องอยา่งอิสระ (ค่าเฉล่ีย 3.62) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย มี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.38) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบั
แรกไดแ้ก่ ร้านอยูใ่นห้างสรรพสินคา้ซ่ึงสะดวกต่อการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 4.64) สินคา้ของร้าน มีการ
จดัเรียงสินคา้สวยงามเป็นหมวดหมู่ ง่ายต่อการเลือกซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 4.00) และ  ความสะอาด ความ
เป็นระเบียบเรียบร้อย ลักษณะการตกแต่ง และบรรยากาศภายในร้านท่ีสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 3.86) 
ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.27 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามเพศ 
 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด  

เพศ 

ชาย หญงิ 

n = 174 n = 76 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) 

4.1 มีการโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ เช่น ใบปลิว หนงัสือพิมพ ์
แผน่ประกาศ เป็นตน้ 

2.89 3.08 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

4.2 การมีเอกสาร แผน่พบั ท่ีใหค้วามรู้ ขอ้มูล ข่าวสาร
เก่ียวกบัร้าน 

2.23 2.09 

(นอ้ย) (นอ้ย) 

4.3 การจดัรายการลดแลกแจกแถม เช่น ลดราคาช่วง Low 
season เทศกาลส าคญั หรือ การแจกของสมนาคุณ
ในช่วงปีใหม่ เป็นตน้ 

3.48 3.91 

(ปานกลาง) (มาก) 

4.4 มีการประชาสัมพนัธ์ร้านผา่นช่องทางเครือข่ายสังคม 
เช่น Facebook เป็นตน้ 

2.87 3.38 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

4.5 มีการใหส่้วนลดเม่ือซ้ือสินคา้กบัท่ีร้านหลายช้ิน 3.55 3.68 

(มาก) (มาก) 

4.6 พนกังานมีความรู้ ความสามารถในการใหข้อ้มูล
เก่ียวกบัสินคา้ได ้

4.29 4.32 

(มาก) (มาก) 

4.7 พนกังานมีจ านวนเพียงพอต่อการใหบ้ริการ 2.97 3.18 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

4.8 พนกังานพดูจาสุภาพ อ่อนนอ้ม 3.51 3.70 

(มาก) (มาก) 
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ตารางที่ 4.27 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามเพศ (ต่อ) 
 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด  

เพศ 

ชาย หญงิ 

n = 174 n = 76 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) 

4.9 พนกังานแต่งกายดว้ยชุดเคร่ืองแบบ และมีความสุภาพ
เหมาะสม 

3.89 3.93 

(มาก) (มาก) 

4.10 พนกังานขายเอาใจใส่และติดตามความตอ้งการของ
ลูกคา้ 

3.64 3.78 

(มาก) (มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.33 3.51 

(ปานกลาง) (มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.27 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้น

การส่งเสริมการตลาด  มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.33) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ีย
ความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกได้แก่ พนักงานมีความรู้ ความสามารถในการให้ขอ้มูลเก่ียวกบั
สินคา้ได ้(ค่าเฉล่ีย 4.29) พนกังานแต่งกายดว้ยชุดเคร่ืองแบบ และมีความสุภาพเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 
3.89) และ  พนกังานขายเอาใจใส่และติดตามความตอ้งการของลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.64) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  มี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.51) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก
ไดแ้ก่ พนกังานมีความรู้ ความสามารถในการให้ขอ้มูลเก่ียวกบัสินคา้ได ้(ค่าเฉล่ีย 4.32) พนกังาน
แต่งกายดว้ยชุดเคร่ืองแบบ และมีความสุภาพเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.93) และ  การจดัรายการลดแลก
แจกแถม เช่น ลดราคาช่วง Low season เทศกาลส าคญั หรือ การแจกของสมนาคุณในช่วงปีใหม่ 
เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 3.91) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.28 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดของร้าน
ไทมส์ตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ จ  าแนกตามเพศ 
 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาด 

เพศ 

ชาย หญงิ 

n = 174 n = 76 

ค่าเฉลีย่ แปลผล ค่าเฉลีย่ แปลผล 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ 3.55 มาก 3.40 ปานกลาง 

ปัจจยัดา้นราคา  3.86 มาก 3.49 ปานกลาง 

ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.30 ปานกลาง 3.38 ปานกลาง 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  3.33 ปานกลาง 3.51 มาก 

 
จากตารางท่ี 4.28 พบว่า ความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดของร้านไทม์

สตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ จ  าแนกตามเพศ ส าหรับผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายสามารถเรียง
ตามล าดบัค่าเฉล่ียความพึงพอใจได้ดงัต่อไปน้ี คือปัจจยัดา้นราคา  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ใน
ระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.86)ปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 
3.55)ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.33)
และ ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 
3.30) ตามล าดบั 

ส าหรับผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงสามารถเรียงตามล าดบัค่าเฉล่ียความพึงพอใจได้
ดงัต่อไปน้ี คือปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 
3.51)ปัจจัยด้านราคา  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.49)ปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.40)และ ปัจจยัดา้นช่องทางการ
จดัจ าหน่าย มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.38) ตามล าดบั 
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4.2 ข้อมูลความพึงพอใจของลูกค้าต่อส่วนประสมการตลาดของร้านไทม์สตรีท จังหวัดเชียงใหม่ 
จ าแนกตามอายุ  
 
ตารางที่ 4.29 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑจ์ าแนกตามอายุ 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

อายุ 

21 - 30 ปี 31 - 40 ปี 
มากกว่า 40 
ปีขึน้ไป 

n = 69 n = 103 n = 78 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 

1.1 ความหลากหลายของแบบนาฬิกาขอ้มือ 2.55 2.89 3.59 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) 

1.2 ความหลากหลายของยีห่อ้นาฬิกาขอ้มือ 3.49 4.44 4.46 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) 

1.3 คุณภาพของนาฬิกาขอ้มือ 3.83 3.55 3.88 

(มาก) (มาก) (มาก) 

1.4 ความสวยงามของสีสันและลวดลายของ
นาฬิกาขอ้มือ 

2.49 2.75 3.20 

(นอ้ย) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

1.5 มีนาฬิกาขอ้มือ รูปแบบใหม่ออกมาแสดง
อยา่งสม ่าเสมอ 

3.14 3.29 3.03 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

1.6 สินคา้ถูกตอ้งตามแบบ หรือรุ่นท่ีไดส้ั่งไว ้ 3.47 3.84 3.59 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) 
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ตารางที่ 4.29 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑจ์ าแนกตามอายุ (ต่อ) 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

อายุ 

21 - 30 ปี 31 - 40 ปี 
มากกว่า 40 
ปีขึน้ไป 

n = 69 n = 103 n = 78 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 

1.7 นาฬิกาขอ้มือแต่ละรุ่นมีจ านวนเพียงพอต่อ
ความตอ้งการ เช่น หากลูกคา้ตอ้งการ
นาฬิการุ่นเดียวกนัมากกวา่ 1 เรือนทางร้าน
สามารถจดัหาใหไ้ดต้ามความตอ้งการ เป็น
ตน้ 

2.20 2.18 2.27 

(นอ้ย) (นอ้ย) (นอ้ย) 

1.8 ความมีช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของทาง
ร้าน 

4.47 4.64 4.67 

(มาก) (มากท่ีสุด) (มากท่ีสุด) 

1.9 มีการรับประกนัสินคา้หลงัการขาย 3.30 3.62 3.59 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) 

1.10 ความเรียบร้อยของบรรจุภณัฑ ์ของทาง
ร้าน เช่น ถุง หรือกล่องของนาฬิกาขอ้มือ 
เป็นตน้ 

3.07 3.09 3.22 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

1.11 มีการอธิบายรายละเอียดของสินคา้ และวธีิ
ดูแลรักษานาฬิกาขอ้มือของพนกังาน 

3.71 3.74 3.91 

(มาก) (มาก) (มาก) 

1.12 มีบริการซ่อมและท าความสะอาดนาฬิกา
ขอ้มือโดยช่างมืออาชีพ 

3.90 3.79 3.83 

(มาก) (มาก) (มาก) 

1.13 มีบริการใหค้  าปรึกษาเร่ืองทางเทคนิค ของ
นาฬิกาขอ้มือ เช่น การใชฟั้งกช์ัน่พิเศษ 
การตั้งวนัท่ี ของนาฬิกาขอ้มือ เป็นตน้ 

3.29 3.60 3.82 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) 
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ตารางที่ 4.29 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑจ์ าแนกตามอายุ (ต่อ) 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

อายุ 

21 - 30 ปี 31 - 40 ปี 
มากกว่า 40 
ปีขึน้ไป 

n = 69 n = 103 n = 78 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 

1.14 สามารถสั่งนาฬิกาขอ้มือในรุ่นพิเศษตามท่ี
ลูกคา้ตอ้งการได ้

3.59 3.72 3.92 

(มาก) (มาก) (มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.32 3.51 3.64 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) 
 
จากตารางท่ี 4.29 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21 - 30 ปีมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยั

ดา้นผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.32) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึง
พอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ ความมีช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของทางร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.47) มี
บริการซ่อมและท าความสะอาดนาฬิกาขอ้มือโดยช่างมืออาชีพ (ค่าเฉล่ีย 3.90) และ  คุณภาพของ
นาฬิกาขอ้มือ (ค่าเฉล่ีย 3.83) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ31 - 40 ปีมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียอยู่
ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.51) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ ความ
มีช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของทางร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.64) ความหลากหลายของยี่ห้อนาฬิกาขอ้มือ 
(ค่าเฉล่ีย 4.44) และ  สินคา้ถูกตอ้งตามแบบ หรือรุ่นท่ีไดส้ั่งไว ้(ค่าเฉล่ีย 3.84) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุมากกวา่ 40 ปีข้ึนไปมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์มี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.64) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก
ไดแ้ก่ ความมีช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของทางร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.67) ความหลากหลายของยี่ห้อ
นาฬิกาข้อมือ (ค่าเฉล่ีย 4.46) และ  สามารถสั่งนาฬิกาขอ้มือในรุ่นพิเศษตามท่ีลูกค้าต้องการได ้
(ค่าเฉล่ีย 3.92) ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.30 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา 
จ าแนกตามอาย ุ
 

ปัจจัยด้านราคา 

อายุ 

21 - 30 ปี 31 - 40 ปี 
มากกว่า 40 
ปีขึน้ไป 

n = 69 n = 103 n = 78 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 

2.1 ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพของสินคา้ 3.26 3.62 3.90 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) 

2.2 ความยดืหยุน่ในการต่อรองราคาได ้ 3.48 3.95 3.81 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) 

2.3 ระบุราคาบนสินคา้ไวอ้ยา่งชดัเจน 4.35 4.56 4.70 

(มาก) (มากท่ีสุด) (มากท่ีสุด) 

2.4 ช าระสินคา้ดว้ยบตัรเครดิตได ้ 3.27 3.96 3.90 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) 

2.5 ความถ่ีของการปรับราคานาฬิกาขอ้มือ 3.01 3.13 3.06 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.47 3.84 3.88 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.30 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21 - 30 ปีมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยั

ดา้นราคา มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.47) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรกได้แก่ ระบุราคาบนสินคา้ไวอ้ย่างชัดเจน (ค่าเฉล่ีย 4.35) ความยืดหยุ่นในการ
ต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 3.48) และ  ช าระสินคา้ดว้ยบตัรเครดิตได ้(ค่าเฉล่ีย 3.27) ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31 - 40 ปีมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้นราคา มีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.84) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกได้แก่ ระบุ
ราคาบนสินคา้ไวอ้ย่างชัดเจน (ค่าเฉล่ีย 4.56) ช าระสินคา้ดว้ยบตัรเครดิตได้ (ค่าเฉล่ีย 3.96) และ  
ความยดืหยุน่ในการต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 3.95) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ มากกว่า 40 ปีข้ึนไปมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัด้านราคา มี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.88) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรก
ได้แก่ ระบุราคาบนสินคา้ไวอ้ย่างชัดเจน (ค่าเฉล่ีย 4.70) ช าระสินคา้ด้วยบตัรเครดิตได ้(ค่าเฉล่ีย 
3.90) และ  ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.90) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.31 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย จ าแนกตามอาย ุ
 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่าย 

อายุ 

21 - 30 ปี 31 - 40 ปี 
มากกว่า 40 
ปีขึน้ไป 

n = 69 n = 103 n = 78 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 

3.1 ร้านอยูใ่นหา้งสรรพสินคา้ซ่ึงสะดวกต่อการ
เดินทาง 

4.62 4.62 4.51 

(มากท่ีสุด) (มากท่ีสุด) (มากท่ีสุด) 

3.2 การมีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอของ
หา้งสรรพสินคา้ 

2.62 2.76 2.78 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.3 เวลาเปิด-ปิดของร้านท่ีมีความเหมาะสมใน
การมาใชบ้ริการ 

3.46 3.48 3.45 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.4 ป้ายของร้านมองเห็นไดช้ดัเจน 3.64 3.57 3.58 

(มาก) (มาก) (มาก) 

3.5 สินคา้ของร้าน มีการจดัเรียงสินคา้สวยงาม
เป็นหมวดหมู่ ง่ายต่อการเลือกซ้ือ 

3.83 3.93 3.79 

(มาก) (มาก) (มาก) 

3.6 ลูกคา้สามารถเลือกดูสินคา้ในร้านไดเ้อง
อยา่งอิสระ 

3.65 3.53 3.65 

(มาก) (มาก) (มาก) 

3.7 Website/Facebook ของร้านใหร้ายละเอียด
ชดัเจน 

2.47 2.94 2.98 

(นอ้ย) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.8 มีบริการจดัส่งสินคา้ไวใ้หถึ้งบา้น 2.20 2.26 2.05 

(นอ้ย) (นอ้ย) (นอ้ย) 
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ตารางที่ 4.31 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย จ าแนกตามอาย ุ(ต่อ) 
 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่าย 

อายุ 

21 - 30 ปี 31 - 40 ปี 
มากกว่า 40 
ปีขึน้ไป 

n = 69 n = 103 n = 78 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 

3.9 มีช่องทางติดต่อท่ีหลากหลาย สามารถ
ติดต่อไดส้ะดวก เช่น จดหมาย
อิเล็กทรอนิกส์ โทรศพัท ์และ โทรสาร  
เป็นตน้ 

3.01 3.17 3.10 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.10 ความสะอาด ความเป็นระเบียบเรียบร้อย 
ลกัษณะการตกแต่ง และบรรยากาศภายใน
ร้านท่ีสวยงาม 

3.64 3.79 3.53 

(มาก) (มาก) (มาก) 

3.11 มีพื้นท่ีนัง่รอส าหรับลูกคา้อยา่งเพียงพอ 2.94 3.04 3.09 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.28 3.37 3.32 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 4.31 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21 - 30 ปีมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยั

ด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดับปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.28) โดยปัจจยัย่อยท่ีมี
ค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ ร้านอยูใ่นห้างสรรพสินคา้ซ่ึงสะดวกต่อการเดินทาง 
(ค่าเฉล่ีย 4.62) สินค้าของร้าน มีการจัดเรียงสินค้าสวยงามเป็นหมวดหมู่ ง่ายต่อการเลือกซ้ือ 
(ค่าเฉล่ีย 3.83) และ  ลูกคา้สามารถเลือกดูสินคา้ในร้านไดเ้องอยา่งอิสระ (ค่าเฉล่ีย 3.65) ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31 - 40 ปีมีความพึงพอใจต่อ ปัจจัยด้านช่องทางการจัด
จ าหน่าย มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.37) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ ร้านอยูใ่นห้างสรรพสินคา้ซ่ึงสะดวกต่อการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 4.62) สินคา้
ของร้าน มีการจดัเรียงสินคา้สวยงามเป็นหมวดหมู่ ง่ายต่อการเลือกซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 3.93) และ  ความ
สะอาด ความเป็นระเบียบเรียบร้อย ลักษณะการตกแต่ง และบรรยากาศภายในร้านท่ีสวยงาม 
(ค่าเฉล่ีย 3.79) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ มากกวา่ 40 ปีข้ึนไปมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้นช่องทางการ
จดัจ าหน่าย มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.32) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ ร้านอยูใ่นห้างสรรพสินคา้ซ่ึงสะดวกต่อการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 4.51) สินคา้
ของร้าน มีการจดัเรียงสินคา้สวยงามเป็นหมวดหมู่ ง่ายต่อการเลือกซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 3.79) และ  ลูกคา้
สามารถเลือกดูสินคา้ในร้านไดเ้องอยา่งอิสระ (ค่าเฉล่ีย 3.65) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.32 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามอาย ุ
 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด  

อายุ 

21 - 30 ปี 31 - 40 ปี 
มากกว่า 40 
ปีขึน้ไป 

n = 69 n = 103 n = 78 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 

4.1 มีการโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ เช่น ใบปลิว 
หนงัสือพิมพ ์แผน่ประกาศ เป็นตน้ 

2.86 3.06 2.87 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

4.2 การมีเอกสาร แผน่พบั ท่ีใหค้วามรู้ ขอ้มูล 
ข่าวสารเก่ียวกบัร้าน 

2.10 2.17 2.28 

(นอ้ย) (นอ้ย) (นอ้ย) 

4.3 การจดัรายการลดแลกแจกแถม เช่น ลด
ราคาช่วง Low season เทศกาลส าคญั หรือ 
การแจกของสมนาคุณในช่วงปีใหม่ เป็น
ตน้ 

3.21 3.65 3.90 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) 

4.4 มีการประชาสัมพนัธ์ร้านผา่นช่องทาง
เครือข่ายสังคม เช่น Facebook เป็นตน้ 

2.40 3.08 3.49 

(นอ้ย) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

4.5 มีการใหส่้วนลดเม่ือซ้ือสินคา้กบัท่ีร้าน
หลายช้ิน 

3.53 3.61 3.63 

(มาก) (มาก) (มาก) 

4.6 พนกังานมีความรู้ ความสามารถในการให้
ขอ้มูลเก่ียวกบัสินคา้ได ้

4.03 4.40 4.43 

(มาก) (มาก) (มาก) 

4.7 พนกังานมีจ านวนเพียงพอต่อการ
ใหบ้ริการ 

2.91 3.04 3.14 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

4.8 พนกังานพดูจาสุภาพ อ่อนนอ้ม 3.59 3.52 3.59 

(มาก) (มาก) (มาก) 
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ตารางที่ 4.32 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามอาย ุ(ต่อ) 
 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด  

อายุ 

21 - 30 ปี 31 - 40 ปี 
มากกว่า 40 
ปีขึน้ไป 

n = 69 n = 103 n = 78 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 

4.9 พนกังานแต่งกายดว้ยชุดเคร่ืองแบบ และมี
ความสุภาพเหมาะสม 

3.88 3.88 3.95 

(มาก) (มาก) (มาก) 

4.10 พนกังานขายเอาใจใส่และติดตามความ
ตอ้งการของลูกคา้ 

3.52 3.70 3.81 

(มาก) (มาก) (มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.21 3.41 3.51 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.32 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21 - 30 ปีมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยั

ดา้นการส่งเสริมการตลาด  มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.21) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
ความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกได้แก่ พนักงานมีความรู้ ความสามารถในการให้ขอ้มูลเก่ียวกบั
สินคา้ได ้(ค่าเฉล่ีย 4.03) พนกังานแต่งกายดว้ยชุดเคร่ืองแบบ และมีความสุภาพเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 
3.88) และ  พนกังานพดูจาสุภาพ อ่อนนอ้ม (ค่าเฉล่ีย 3.59) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31 - 40 ปีมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  
มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.41) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 
ล าดบัแรกไดแ้ก่ พนกังานมีความรู้ ความสามารถในการให้ขอ้มูลเก่ียวกบัสินคา้ได ้(ค่าเฉล่ีย 4.40) 
พนกังานแต่งกายดว้ยชุดเคร่ืองแบบ และมีความสุภาพเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.88) และ  พนกังานขาย
เอาใจใส่และติดตามความตอ้งการของลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.70) ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุมากกวา่ 40 ปีข้ึนไปมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาด  มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.51) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 
ล าดบัแรกไดแ้ก่ พนกังานมีความรู้ ความสามารถในการให้ขอ้มูลเก่ียวกบัสินคา้ได ้(ค่าเฉล่ีย 4.43) 
พนักงานแต่งกายด้วยชุดเคร่ืองแบบ และมีความสุภาพเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.95) และ  การจัด
รายการลดแลกแจกแถม เช่น ลดราคาช่วง Low season เทศกาลส าคญั หรือ การแจกของสมนาคุณ
ในช่วงปีใหม่ เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 3.90) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.33 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดของร้าน
ไทมส์ตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ จ  าแนกตามอาย ุ
 

ปัจจัยส่วนประสม
การตลาด 

อายุ 

21 - 30 ปี 31 - 40 ปี มากกว่า 40 ปีขึน้ไป 

n = 69 n = 103 n = 78 

ค่าเฉลีย่ แปลผล ค่าเฉลีย่ แปลผล ค่าเฉลีย่ แปลผล 
ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ 3.32 ปานกลาง 3.51 มาก 3.64 มาก 
ปัจจยัดา้นราคา  3.47 ปานกลาง 3.84 มาก 3.88 มาก 
ปัจจยัดา้นช่องทางการจดั
จ าหน่าย 

3.28 ปานกลาง 3.37 ปานกลาง 3.32 ปาน
กลาง 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาด  

3.21 ปานกลาง 3.41 ปานกลาง 3.51 มาก 

 
จากตารางท่ี 4.33 พบว่า ความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดของร้านไทม์

สตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ จ  าแนกตามอายุ ส าหรับผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี อายุ21 - 30 ปีสามารถเรียง
ตามล าดบัค่าเฉล่ียความพึงพอใจได้ดงัต่อไปน้ี คือปัจจยัดา้นราคา  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ใน
ระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.47)ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยูใ่นระดบัปานกลาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.32)ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดบัปานกลาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.28)และ ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยูใ่นระดบัปานกลาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.21) ตามล าดบั 

ส าหรับผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี อายุ31 - 40 ปีสามารถเรียงตามล าดบัค่าเฉล่ียความพึงพอใจ
ไดด้งัต่อไปน้ี คือปัจจยัดา้นราคา  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.84)ปัจจยัดา้น
ผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.51)ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  
มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.41)และ ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 
มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.37) ตามล าดบั 

ส าหรับผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี อายุมากกว่า 40 ปีข้ึนไปสามารถเรียงตามล าดบัค่าเฉล่ีย
ความพึงพอใจไดด้งัต่อไปน้ี คือปัจจยัดา้นราคา  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 
3.88)ปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.64)ปัจจยัดา้นการ
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ส่งเสริมการตลาด  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.51)และ ปัจจยัด้านช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.32) ตามล าดบั 
 
4.3 ข้อมูลความพึงพอใจของลูกค้าต่อส่วนประสมการตลาดของร้านไทม์สตรีท จังหวัดเชียงใหม่ 
จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน  
 
ตารางที่ 4.34 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑจ์ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน  

ต ่ากว่าหรือ
เท่ากบั 

40,000 บาท 
40,001 – 

60,000 บาท 
60,001 – 

80,000 บาท 
มากกว่า 

80,000 บาท 

n = 77 n = 83 n = 54 n = 36 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 

1.1 ความหลากหลายของแบบ
นาฬิกาขอ้มือ 

2.87 3.02 2.91 3.52 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) 

1.2 ความหลากหลายของยีห่อ้
นาฬิกาขอ้มือ 

4.07 4.21 4.34 4.42 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

1.3 คุณภาพของนาฬิกาขอ้มือ 3.84 3.72 3.59 3.72 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

1.4 ความสวยงามของสีสันและ
ลวดลายของนาฬิกาขอ้มือ 

2.84 2.80 2.85 2.78 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

1.5 มีนาฬิกาขอ้มือ รูปแบบใหม่
ออกมาแสดงอยา่งสม ่าเสมอ 

3.18 3.16 3.09 3.28 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

1.6 สินคา้ถูกตอ้งตามแบบ หรือ
รุ่นท่ีไดส้ั่งไว ้

3.51 3.61 3.79 3.88 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
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ตารางที่ 4.34 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑจ์ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน (ต่อ) 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน  

ต ่ากว่าหรือ
เท่ากบั 

40,000 บาท 
40,001 – 

60,000 บาท 
60,001 – 

80,000 บาท 
มากกว่า 

80,000 บาท 

n = 77 n = 83 n = 54 n = 36 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 

1.7 นาฬิกาขอ้มือแต่ละรุ่นมี
จ านวนเพียงพอต่อความ
ตอ้งการ เช่น หากลูกคา้
ตอ้งการนาฬิการุ่นเดียวกนั
มากกวา่ 1 เรือนทางร้าน
สามารถจดัหาใหไ้ดต้ามความ
ตอ้งการ เป็นตน้ 

2.31 2.14 2.20 2.19 

(นอ้ย) (นอ้ย) (นอ้ย) (นอ้ย) 

1.8 ความมีช่ือเสียงและความ
น่าเช่ือถือของทางร้าน 

4.35 4.67 4.78 4.75 

(มาก) (มากท่ีสุด) (มากท่ีสุด) (มากท่ีสุด) 

1.9 มีการรับประกนัสินคา้หลงั
การขาย 

3.31 3.49 3.74 3.78 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) 

1.10 ความเรียบร้อยของบรรจุภณัฑ ์
ของทางร้าน เช่น ถุง หรือ
กล่องของนาฬิกาขอ้มือ เป็น
ตน้ 

3.03 3.06 3.13 3.47 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

1.11 มีการอธิบายรายละเอียดของ
สินคา้ และวธีิดูแลรักษา
นาฬิกาขอ้มือของพนกังาน 

3.66 3.79 3.83 3.96 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
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ตารางที่ 4.34 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑจ์ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน (ต่อ) 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน  

ต ่ากว่าหรือ
เท่ากบั 

40,000 บาท 
40,001 – 

60,000 บาท 
60,001 – 

80,000 บาท 
มากกว่า 

80,000 บาท 

n = 77 n = 83 n = 54 n = 36 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 

1.12 มีบริการซ่อมและท าความ
สะอาดนาฬิกาขอ้มือโดยช่าง
มืออาชีพ 

3.78 3.93 3.85 3.69 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

1.13 มีบริการใหค้  าปรึกษาเร่ือง
ทางเทคนิค ของนาฬิกา
ขอ้มือ เช่น การใชฟั้งกช์ัน่
พิเศษ การตั้งวนัท่ี ของ
นาฬิกาขอ้มือ เป็นตน้ 

3.39 3.52 3.77 3.88 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) 

1.14 สามารถสั่งนาฬิกาขอ้มือใน
รุ่นพิเศษตามท่ีลูกคา้ตอ้งการ
ได ้

3.60 3.63 3.79 4.27 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.41 3.48 3.55 3.68 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.34 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  ต ่ากว่าหรือเท่ากบั 

40,000 บาทมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.41) 
โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ ความมีช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือ
ของทางร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.35) ความหลากหลายของยี่ห้อนาฬิกาขอ้มือ (ค่าเฉล่ีย 4.07) และ  คุณภาพ
ของนาฬิกาขอ้มือ (ค่าเฉล่ีย 3.84) ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  40,001 – 60,000 บาทมีความพึงพอใจต่อ 
ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.48) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความ
พึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ ความมีช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของทางร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.67) 
ความหลากหลายของยี่ห้อนาฬิกาขอ้มือ (ค่าเฉล่ีย 4.21) และ  มีบริการซ่อมและท าความสะอาด
นาฬิกาขอ้มือโดยช่างมืออาชีพ (ค่าเฉล่ีย 3.93) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  60,001 – 80,000 บาทมีความพึงพอใจต่อ 
ปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.55) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึง
พอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ ความมีช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของทางร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.78) ความ
หลากหลายของยี่ห้อนาฬิกาขอ้มือ (ค่าเฉล่ีย 4.34) และ  มีบริการซ่อมและท าความสะอาดนาฬิกา
ขอ้มือโดยช่างมืออาชีพ (ค่าเฉล่ีย 3.85) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  มากกว่า 80,000 บาทมีความพึงพอใจต่อ 
ปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.68) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึง
พอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ ความมีช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของทางร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.75) ความ
หลากหลายของยี่ห้อนาฬิกาขอ้มือ (ค่าเฉล่ีย 4.42) และ  สามารถสั่งนาฬิกาขอ้มือในรุ่นพิเศษตามท่ี
ลูกคา้ตอ้งการได ้(ค่าเฉล่ีย 4.27) ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.35 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา 
จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ปัจจัยด้านราคา 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน  

ต ่ากว่าหรือ
เท่ากบั 

40,000 บาท 
40,001 – 

60,000 บาท 
60,001 – 

80,000 บาท 
มากกว่า 

80,000 บาท 

n = 77 n = 83 n = 54 n = 36 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 

2.1 ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ
ของสินคา้ 

3.49 3.66 3.52 3.75 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) 

2.2 ความยดืหยุน่ในการต่อรอง
ราคาได ้

3.74 3.75 3.85 3.83 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

2.3 ระบุราคาบนสินคา้ไวอ้ยา่ง
ชดัเจน 

4.42 4.49 4.58 4.70 

(มาก) (มาก) (มากท่ีสุด) (มากท่ีสุด) 

2.4 ช าระสินคา้ดว้ยบตัรเครดิตได ้ 3.79 3.71 3.72 3.81 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

2.5 ความถ่ีของการปรับราคา
นาฬิกาขอ้มือ 

3.04 3.08 3.11 3.08 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.70 3.74 3.76 3.84 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.35 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  ต ่ากว่าหรือเท่ากบั 

40,000 บาทมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้นราคา มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.70) โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ ระบุราคาบนสินคา้ไวอ้ยา่งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 
4.42) ช าระสินค้าด้วยบัตรเครดิตได้ (ค่าเฉล่ีย 3.79) และ  ความยืดหยุ่นในการต่อรองราคาได ้
(ค่าเฉล่ีย 3.74) ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  40,001 – 60,000 บาทมีความพึงพอใจต่อ 
ปัจจยัดา้นราคา มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.74) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรกได้แก่ ระบุราคาบนสินคา้ไวอ้ย่างชัดเจน (ค่าเฉล่ีย 4.49) ความยืดหยุ่นในการ
ต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 3.75) และ  ช าระสินคา้ดว้ยบตัรเครดิตได ้(ค่าเฉล่ีย 3.71) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  60,001 – 80,000 บาทมีความพึงพอใจต่อ 
ปัจจยัดา้นราคา มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.76) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรกได้แก่ ระบุราคาบนสินคา้ไวอ้ย่างชัดเจน (ค่าเฉล่ีย 4.58) ความยืดหยุ่นในการ
ต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 3.85) และ  ช าระสินคา้ดว้ยบตัรเครดิตได ้(ค่าเฉล่ีย 3.72) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  มากกว่า 80,000 บาทมีความพึงพอใจต่อ 
ปัจจยัดา้นราคา มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.84) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจ
สูงสุด 3 ล าดบัแรกได้แก่ ระบุราคาบนสินคา้ไวอ้ย่างชัดเจน (ค่าเฉล่ีย 4.70) ความยืดหยุ่นในการ
ต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 3.83) และ  ช าระสินคา้ดว้ยบตัรเครดิตได ้(ค่าเฉล่ีย 3.81) ตามล าดบั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

63 
 

 

ตารางที่ 4.36 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่าย 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน  

ต ่ากว่าหรือ
เท่ากบั 

40,000 บาท 
40,001 – 

60,000 บาท 
60,001 – 

80,000 บาท 
มากกว่า 

80,000 บาท 

n = 77 n = 83 n = 54 n = 36 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 
3.1 ร้านอยูใ่นหา้งสรรพสินคา้ซ่ึง

สะดวกต่อการเดินทาง 
4.52 4.64 4.57 4.61 

(มากท่ีสุด) (มากท่ีสุด) (มากท่ีสุด) (มากท่ีสุด) 
3.2 การมีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอของ

หา้งสรรพสินคา้ 
2.55 2.82 2.78 2.83 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
3.3 เวลาเปิด-ปิดของร้านท่ีมีความ

เหมาะสมในการมาใชบ้ริการ 
3.31 3.47 3.47 3.86 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) 
3.4 ป้ายของร้านมองเห็นได้

ชดัเจน 
3.52 3.51 3.74 3.72 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
3.5 สินคา้ของร้าน มีการจดัเรียง

สินคา้สวยงามเป็นหมวดหมู่ 
ง่ายต่อการเลือกซ้ือ 

3.92 3.86 3.85 3.75 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

3.6 ลูกคา้สามารถเลือกดูสินคา้ใน
ร้านไดเ้องอยา่งอิสระ 

3.62 3.55 3.57 3.72 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
3.7 Website/Facebook ของร้าน

ใหร้ายละเอียดชดัเจน 
2.86 2.81 2.85 2.78 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
3.8 มีบริการจดัส่งสินคา้ไวใ้หถึ้ง

บา้น 
2.18 2.22 2.15 2.14 

(นอ้ย) (นอ้ย) (นอ้ย) (นอ้ย) 
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ตารางที่ 4.36 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน (ต่อ) 
 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่าย 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน  

ต ่ากว่าหรือ
เท่ากบั 

40,000 บาท 
40,001 – 

60,000 บาท 
60,001 – 

80,000 บาท 
มากกว่า 

80,000 บาท 

n = 77 n = 83 n = 54 n = 36 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 
3.9 มีช่องทางติดต่อท่ีหลากหลาย 

สามารถติดต่อไดส้ะดวก เช่น 
จดหมายอิเล็กทรอนิกส์ 
โทรศพัท ์และ โทรสาร  เป็น
ตน้ 

3.01 3.18 3.20 3.00 
(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.10 ความสะอาด ความเป็น
ระเบียบเรียบร้อย ลกัษณะการ
ตกแต่ง และบรรยากาศภายใน
ร้านท่ีสวยงาม 

3.48 3.77 3.78 3.64 
(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) 

3.11 มีพื้นท่ีนัง่รอส าหรับลูกคา้
อยา่งเพียงพอ 

2.79 3.02 3.06 3.53 
(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.25 3.35 3.37 3.42 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 4.36 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  ต ่ากว่าหรือเท่ากบั 

40,000 บาทมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปานกลาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.25) โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดับแรกได้แก่ ร้านอยู่ใน
ห้างสรรพสินค้าซ่ึงสะดวกต่อการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 4.52) สินค้าของร้าน มีการจัดเรียงสินค้า
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สวยงามเป็นหมวดหมู่ ง่ายต่อการเลือกซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 3.92) และ  ลูกคา้สามารถเลือกดูสินคา้ในร้าน
ไดเ้องอยา่งอิสระ (ค่าเฉล่ีย 3.62) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  40,001 – 60,000 บาทมีความพึงพอใจต่อ 
ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.35) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ ร้านอยูใ่นห้างสรรพสินคา้ซ่ึงสะดวกต่อการเดินทาง 
(ค่าเฉล่ีย 4.64) สินค้าของร้าน มีการจัดเรียงสินค้าสวยงามเป็นหมวดหมู่ ง่ายต่อการเลือกซ้ือ 
(ค่าเฉล่ีย 3.86) และ  ความสะอาด ความเป็นระเบียบเรียบร้อย ลกัษณะการตกแต่ง และบรรยากาศ
ภายในร้านท่ีสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 3.77) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  60,001 – 80,000 บาทมีความพึงพอใจต่อ 
ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.37) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ ร้านอยูใ่นห้างสรรพสินคา้ซ่ึงสะดวกต่อการเดินทาง 
(ค่าเฉล่ีย 4.57) สินค้าของร้าน มีการจัดเรียงสินค้าสวยงามเป็นหมวดหมู่ ง่ายต่อการเลือกซ้ือ 
(ค่าเฉล่ีย 3.85) และ  ความสะอาด ความเป็นระเบียบเรียบร้อย ลกัษณะการตกแต่ง และบรรยากาศ
ภายในร้านท่ีสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 3.78) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  มากกว่า 80,000 บาทมีความพึงพอใจต่อ 
ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.42) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ ร้านอยูใ่นห้างสรรพสินคา้ซ่ึงสะดวกต่อการเดินทาง 
(ค่าเฉล่ีย 4.61) เวลาเปิด-ปิดของร้านท่ีมีความเหมาะสมในการมาใช้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.86) และ  
สินค้าของร้าน มีการจัดเรียงสินค้าสวยงามเป็นหมวดหมู่  ง่ายต่อการเลือกซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 3.75) 
ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.37 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด  

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน  

ต ่ากว่าหรือ
เท่ากบั 

40,000 บาท 
40,001 – 

60,000 บาท 
60,001 – 

80,000 บาท 
มากกว่า 

80,000 บาท 

n = 77 n = 83 n = 54 n = 36 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 

4.1 มีการโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ 
เช่น ใบปลิว หนงัสือพิมพ ์
แผน่ประกาศ เป็นตน้ 

3.06 2.90 2.91 2.83 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

4.2 การมีเอกสาร แผน่พบั ท่ีให้
ความรู้ ขอ้มูล ข่าวสารเก่ียวกบั
ร้าน 

2.31 2.17 2.06 2.17 

(นอ้ย) (นอ้ย) (นอ้ย) (นอ้ย) 

4.3 การจดัรายการลดแลกแจก
แถม เช่น ลดราคาช่วง Low 
season เทศกาลส าคญั หรือ 
การแจกของสมนาคุณในช่วง
ปีใหม่ เป็นตน้ 

3.86 3.62 3.45 3.30 

(มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

4.4 มีการประชาสัมพนัธ์ร้านผา่น
ช่องทางเครือข่ายสังคม เช่น 
Facebook เป็นตน้ 

3.08 2.98 3.09 2.94 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

4.5 มีการใหส่้วนลดเม่ือซ้ือสินคา้
กบัท่ีร้านหลายช้ิน 

3.53 3.61 3.63 3.61 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

4.6 พนกังานมีความรู้ 
ความสามารถในการใหข้อ้มูล
เก่ียวกบัสินคา้ได ้

4.23 4.39 4.28 4.28 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
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ตารางที่ 4.37 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน (ต่อ) 
 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด  

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน  

ต ่ากว่าหรือ
เท่ากบั 

40,000 บาท 
40,001 – 

60,000 บาท 
60,001 – 

80,000 บาท 
มากกว่า 

80,000 บาท 

n = 77 n = 83 n = 54 n = 36 

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) 

4.7 พนกังานมีจ านวนเพียงพอต่อ
การใหบ้ริการ 

3.10 3.00 3.07 2.95 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

4.8 พนกังานพดูจาสุภาพ อ่อน
นอ้ม 

3.36 3.71 3.57 3.64 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) 

4.9 พนกังานแต่งกายดว้ยชุด
เคร่ืองแบบ และมีความสุภาพ
เหมาะสม 

3.84 3.86 4.04 3.89 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

4.10 พนกังานขายเอาใจใส่และ
ติดตามความตอ้งการของ
ลูกคา้ 

3.65 3.77 3.61 3.62 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.40 3.40 3.37 3.32 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 4.37 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  ต ่ากว่าหรือเท่ากบั 

40,000 บาทมีความพึงพอใจต่อ ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปานกลาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.40) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ พนกังานมีความรู้ 
ความสามารถในการให้ขอ้มูลเก่ียวกบัสินคา้ได ้(ค่าเฉล่ีย 4.23) การจดัรายการลดแลกแจกแถม เช่น 
ลดราคาช่วง Low season เทศกาลส าคญั หรือ การแจกของสมนาคุณในช่วงปีใหม่ เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 
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3.86) และ  พนักงานแต่งกายด้วยชุดเคร่ืองแบบ และมีความสุภาพเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.84) 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  40,001 – 60,000 บาทมีความพึงพอใจต่อ 
ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.40) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ พนักงานมีความรู้ ความสามารถในการให้ขอ้มูล
เก่ียวกบัสินคา้ได ้(ค่าเฉล่ีย 4.39) พนกังานแต่งกายดว้ยชุดเคร่ืองแบบ และมีความสุภาพเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 3.86) และ  พนักงานขายเอาใจใส่และติดตามความต้องการของลูกค้า (ค่าเฉล่ีย 3.77) 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  60,001 – 80,000 บาทมีความพึงพอใจต่อ 
ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.37) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ พนักงานมีความรู้ ความสามารถในการให้ขอ้มูล
เก่ียวกบัสินคา้ได ้(ค่าเฉล่ีย 4.28) พนกังานแต่งกายดว้ยชุดเคร่ืองแบบ และมีความสุภาพเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 4.04) และ  มีการใหส่้วนลดเม่ือซ้ือสินคา้กบัท่ีร้านหลายช้ิน (ค่าเฉล่ีย 3.63) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  มากกว่า 80,000 บาทมีความพึงพอใจต่อ 
ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.32) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงสุด 3 ล าดบัแรกไดแ้ก่ พนักงานมีความรู้ ความสามารถในการให้ขอ้มูล
เก่ียวกบัสินคา้ได ้(ค่าเฉล่ีย 4.28) พนกังานแต่งกายดว้ยชุดเคร่ืองแบบ และมีความสุภาพเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 3.89) และ  พนกังานพดูจาสุภาพ อ่อนนอ้ม (ค่าเฉล่ีย 3.64) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.38 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดของร้าน
ไทมส์ตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ปัจจยัส่วนประสม
การตลาด 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน  

ต า่กว่าหรือเท่ากบั 
40,000 บาท 

40,001 – 60,000 
บาท 

60,001 – 80,000 
บาท 

มากกว่า 80,000 
บาท 

n = 77 n = 83 n = 54 n = 36 

ค่าเฉลีย่ แปล
ผล 

ค่าเฉลีย่ แปลผล ค่าเฉลีย่ แปลผล ค่าเฉลีย่ แปลผล 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ 3.41 ปาน
กลาง 

3.48 ปาน
กลาง 

3.55 มาก 3.68 มาก 

ปัจจยัดา้นราคา  3.70 มาก 3.74 มาก 3.76 มาก 3.84 มาก 
ปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย 

3.25 ปาน
กลาง 

3.35 ปาน
กลาง 

3.37 ปาน
กลาง 

3.42 ปาน
กลาง 

ปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด  

3.40 ปาน
กลาง 

3.40 ปาน
กลาง 

3.37 ปาน
กลาง 

3.32 ปาน
กลาง 

 
จากตารางท่ี 4.38 พบว่า ความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดของร้านไทม์

สตรีท จงัหวดัเชียงใหม่ จ  าแนกตามรายได้เฉล่ียต่อเดือน ส าหรับผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี รายได้
เฉล่ียต่อเดือน ต ่ากว่าหรือเท่ากับ 40,000 บาทสามารถเรียงตามล าดับค่าเฉล่ียความพึงพอใจได้
ดงัต่อไปน้ี คือปัจจยัดา้นราคา  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.70)ปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.41)ปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาด  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.40)และ ปัจจยัดา้นช่องทางการ
จดัจ าหน่าย มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.25) ตามล าดบั 

ส าหรับผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี รายได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001 – 60,000 บาทสามารถเรียง
ตามล าดบัค่าเฉล่ียความพึงพอใจได้ดงัต่อไปน้ี คือปัจจยัดา้นราคา  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ใน
ระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.74)ปัจจัยด้านผลิตภัณฑ์ มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.48)ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.40)และ ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยูใ่นระดบัปานกลาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.35) ตามล าดบั 
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ส าหรับผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี รายได้เฉล่ียต่อเดือน 60,001 – 80,000 บาทสามารถเรียง
ตามล าดบัค่าเฉล่ียความพึงพอใจได้ดงัต่อไปน้ี คือปัจจยัดา้นราคา  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ใน
ระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.76)ปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 
3.55)ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.37)
และ ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 
3.37) ตามล าดบั 

ส าหรับผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี รายได้เฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 80,000 บาทสามารถเรียง
ตามล าดบัค่าเฉล่ียความพึงพอใจได้ดงัต่อไปน้ี คือปัจจยัดา้นราคา  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ใน
ระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.84)ปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 
3.68)ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 
3.42)และ ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 
3.32) ตามล าดบั 
 
ส่วนที ่5 ข้อมูลทัว่ไปเกีย่วกบัผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตาม เพศ และอายุ 
 
ตารางที่ 4.39 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระบบการท างานของ
นาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการ และเพศ 

 

ระบบการท างานของนาฬิกาข้อมือทีต้่องการ 
ชาย หญงิ 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ระบบพลงังานถ่าน 97 55.75 35 46.05 

ระบบพลงังานกล 63 36.21 32 42.11 

ระบบพลงังานแสง 14 8.05 9 11.84 

รวม 174 100.00 76 100.00 

 
จากตารางท่ี  4.39 พบว่า ระบบการท างานของนาฬิกาข้อมือท่ีต้องการของผู ้ตอบ

แบบสอบถามเพศชาย ส่วนใหญ่ คือ ระบบพลงังานถ่าน ร้อยละ 55.75 รองลงมาคือ ระบบพลงังาน
กล ร้อยละ 36.21 และ ระบบพลงังานแสง ร้อยละ 8.05 ตามล าดบั 
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และ ระบบการท างานของนาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการของผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วน
ใหญ่ คือ ระบบพลังงานถ่าน ร้อยละ 46.05 รองลงมาคือ ระบบพลังงานกล ร้อยละ 42.11 และ 
ระบบพลงังานแสง ร้อยละ 11.84 ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 4.40 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามลกัษณะหรือแบบของ
นาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการ และเพศ 

 

ลกัษณะหรือแบบของนาฬิกาข้อมือทีต้่องการ 
ชาย หญงิ 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีล 57 32.76 24 31.58 

ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีลเคลือบสีทอง 41 23.56 20 26.32 

ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีลสีเงินและสีทอง 
(สองกษตัริย)์ 

46 26.44 11 14.47 

ตวัเรือนเป็นสแตนเลสสตีลแต่สายเป็นยาง 5 2.87 3 3.95 

ตวัเรือนเป็นสแตนเลสสตีลแต่สายเป็นหนงั 14 8.05 11 14.47 

ตวัเรือนและสายเป็นยาง 11 6.32 7 9.21 

รวม 174 100.00 76 100.00 

 
จากตารางท่ี  4.40 พบว่า ลักษณะหรือแบบของนาฬิกาข้อมือท่ีต้องการของผู ้ตอบ

แบบสอบถามเพศชาย ส่วนใหญ่ คือ ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีล ร้อยละ 32.76 รองลงมาคือ 
ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีลสีเงินและสีทอง (สองกษตัริย)์ ร้อยละ 26.44 และ ตวัเรือนและ
สายเป็นสแตนเลสสตีลเคลือบสีทอง ร้อยละ 23.56 ตามล าดบั 

และลกัษณะหรือแบบของนาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการของผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วน
ใหญ่ คือ ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีล ร้อยละ 31.58  รองลงมาคือ ตวัเรือนและสายเป็นส
แตนเลสสตีลเคลือบสีทอง ร้อยละ 26.32 และ ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีลสีเงินและสีทอง 
(สองกษตัริย)์ และ ตวัเรือนเป็นสแตนเลสสตีลแต่สายเป็นหนงั เท่ากนั ร้อยละ 14.47 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.41 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสีของหน้าปัดนาฬิกา
ขอ้มือท่ีตอ้งการ และเพศ 
 

สีของหน้าปัดนาฬิกาข้อมือที่ต้องการ 
ชาย หญงิ 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

สีเงิน 16 9.20 2 2.63 

สีทอง 45 25.86 14 18.42 

สีขาว 46 26.44 29 38.16 

สีด า 44 25.29 25 32.89 

สีแดง 7 4.02 0 0.00 

สีน ้าเงิน 7 4.02 3 3.95 

สีเหลือง 7 4.02 1 1.32 

สีชมพ ู 2 1.15 2 2.63 

รวม 174 100.00 76 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.41 พบวา่ สีของหนา้ปัดนาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการของผูต้อบแบบสอบถามเพศ

ชาย ส่วนใหญ่ คือ สีขาว ร้อยละ 26.44 รองลงมาคือ สีทอง ร้อยละ 25.86 และ สีด า ร้อยละ 25.29 
ตามล าดบั 

และสีของหนา้ปัดนาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการของผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่ คือ 
สีขาว ร้อยละ 38.16 รองลงมาคือ สีด า ร้อยละ 32.89 และ สีทอง ร้อยละ 18.42 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.42 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระบบการท างานของ
นาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการ และอาย ุ

 
ระบบการท างานของ
นาฬิกาข้อมอืที่

ต้องการ 

21 - 30 ปี  31 - 40 ปี  41 - 50 ปี  มากกว่า 50 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ระบบพลงังานถ่าน 38 55.07 53 51.46 27 55.10 14 48.28 
ระบบพลงังานกล 24 34.78 41 39.81 17 34.69 13 44.83 
ระบบพลงังานแสง 7 10.14 9 8.74 5 10.20 2 6.90 

รวม 69 100.00 103 100.00 49 100.00 29 100.00 

 
จากตารางท่ี  4.42 พบว่า ระบบการท างานของนาฬิกาข้อมือท่ีต้องการของผู ้ตอบ

แบบสอบถามอายุ 21 - 30 ปี ส่วนใหญ่ คือ  ระบบพลงังานถ่าน ร้อยละ 55.07 รองลงมาคือ ระบบ
พลงังานกล ร้อยละ 34.78 และ ระบบพลงังานแสง ร้อยละ 10.14 ตามล าดบั 

ระบบการท างานของนาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการของผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31 - 40 ปี ส่วน
ใหญ่ คือ  ระบบพลังงานถ่าน ร้อยละ 51.46 รองลงมาคือ ระบบพลังงานกล ร้อยละ 39.81 และ 
ระบบพลงังานแสง ร้อยละ 8.74 ตามล าดบั 

ระบบการท างานของนาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการของผูต้อบแบบสอบถามอายุ 41 - 50 ปี ส่วน
ใหญ่ คือ  ระบบพลังงานถ่าน ร้อยละ 55.10 รองลงมาคือ ระบบพลังงานกล ร้อยละ 34.69 และ 
ระบบพลงังานแสง ร้อยละ 10.20 ตามล าดบั 

และ ระบบการท างานของนาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการของผูต้อบแบบสอบถามอายุ มากกวา่ 50 
ปีข้ึนไป ส่วนใหญ่ คือ  ระบบพลงังานถ่าน ร้อยละ 48.28 รองลงมาคือ ระบบพลงังานกล ร้อยละ 
44.83 และ ระบบพลงังานแสง ร้อยละ 6.90 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.43 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามลกัษณะหรือแบบของ
นาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการ และอาย ุ
 
ลกัษณะหรือแบบ
ของนาฬิกาข้อมอืที่

ต้องการ 

21 - 30 ปี  31 - 40 ปี  41 - 50 ปี  มากกว่า 50 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ตวัเรือนและสาย
เป็นสแตนเลสสตีล 

25 36.23 28 27.18 18 36.73 10 34.48 

ตวัเรือนและสาย
เป็นสแตนเลสสตีล
เคลือบสีทอง 

18 26.09 26 25.24 13 26.53 4 13.79 

ตวัเรือนและสาย
เป็นสแตนเลสสตีล
สีเงินและสีทอง 
(สองกษตัริย)์ 

14 20.29 24 23.30 12 24.49 7 24.14 

ตวัเรือนเป็นสแตน
เลสสตีลแต่สายเป็น
ยาง 

1 1.45 6 5.83 1 2.04 0 0.00 

ตวัเรือนเป็นสแตน
เลสสตีลแต่สายเป็น
หนงั 

7 10.14 12 11.65 2 4.08 4 13.79 

ตวัเรือนและสาย
เป็นยาง 

4 5.80 7 6.80 3 6.12 4 13.79 

รวม 69 100.00 103 100.00 49 100.00 29 100.00 
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จากตารางท่ี  4.43 พบว่า ลักษณะหรือแบบของนาฬิกาข้อมือท่ีต้องการของผู ้ตอบ
แบบสอบถามอายุ 21 - 30 ปี ส่วนใหญ่ คือ   ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีล ร้อยละ 36.23 
รองลงมาคือ ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีลเคลือบสีทอง ร้อยละ 26.09 และ ตวัเรือนและสาย
เป็นสแตนเลสสตีลสีเงินและสีทอง (สองกษตัริย)์ ร้อยละ 20.29 ตามล าดบั 

ลกัษณะหรือแบบของนาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการของผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31 - 40 ปี ส่วน
ใหญ่ คือ  ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีล ร้อยละ 27.18 รองลงมาคือ ตวัเรือนและสายเป็น 
สแตนเลสสตีลเคลือบสีทอง ร้อยละ 25.24 และ ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีลสีเงินและสีทอง 
(สองกษตัริย)์ ร้อยละ 23.30 ตามล าดบั 

ลกัษณะหรือแบบของนาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการของผูต้อบแบบสอบถามอายุ 41 - 50 ปี ส่วน
ใหญ่ คือ  ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีล ร้อยละ 36.73 รองลงมาคือ ตวัเรือนและสายเป็น 
สแตนเลสสตีลเคลือบสีทอง ร้อยละ 26.53 และ ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีลสีเงินและสีทอง 
(สองกษตัริย)์ ร้อยละ 24.49 ตามล าดบั 

และ ลกัษณะหรือแบบของนาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการของผูต้อบแบบสอบถามอายุ มากกวา่ 50 
ปีข้ึนไป ส่วนใหญ่ คือ  ตวัเรือนและสายเป็นสแตนเลสสตีล ร้อยละ 34.48 รองลงมาคือ ตวัเรือนและ
สายเป็นสแตนเลสสตีลสีเงินและสีทอง (สองกษตัริย)์ ร้อยละ 24.14 และ ตวัเรือนและสายเป็น 
สแตนเลสสตีลเคลือบสีทอง ตวัเรือนเป็นสแตนเลสสตีลแต่สายเป็นหนงั และตวัเรือนและสายเป็น
ยาง เท่ากนั ร้อยละ 13.79 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.44 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสีของหน้าปัดนาฬิกา
ขอ้มือท่ีตอ้งการ และอาย ุ

 

สีของหน้าปัดนาฬิกา
ข้อมอืทีต้่องการ 

21 - 30 ปี  31 - 40 ปี  41 - 50 ปี  มากกว่า 50 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

สีเงิน 4 5.80 8 7.77 3 6.12 3 10.34 

สีทอง 17 24.64 26 25.24 8 16.33 8 27.59 

สีขาว 26 37.68 27 26.21 16 32.65 6 20.69 

สีด า 14 20.29 30 29.13 15 30.61 10 34.48 

สีแดง 4 5.80 2 1.94 1 2.04 0 0.00 

สีน ้ าเงิน 1 1.45 6 5.83 3 6.12 0 0.00 

สีเหลือง 2 2.90 3 2.91 1 2.04 2 6.90 

สีชมพู 1 1.45 1 0.97 2 4.08 0 0.00 

รวม 69 100.00 103 100.00 49 100.00 29 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.44 พบวา่ สีของหนา้ปัดนาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการของผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ

21 - 30 ปี ส่วนใหญ่ คือ สีขาว ร้อยละ 37.68 รองลงมาคือ สีทอง ร้อยละ 24.64 และ สีด า ร้อยละ 
20.29 ตามล าดบั 

สีของหนา้ปัดนาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการของผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ31 - 40 ปี ส่วนใหญ่ คือ  
สีด า ร้อยละ 29.13 รองลงมาคือ สีขาว ร้อยละ 26.21 และ สีทอง ร้อยละ 25.24 ตามล าดบั 

สีของหนา้ปัดนาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการของผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ41 - 50 ปี ส่วนใหญ่ คือ  
สีขาว ร้อยละ 32.65 รองลงมาคือ สีด า ร้อยละ 30.61 และ สีทอง ร้อยละ 16.33 ตามล าดบั 

และ สีของหน้าปัดนาฬิกาขอ้มือท่ีตอ้งการของผูต้อบแบบสอบถามอายุ มากกวา่ 50 ปีข้ึน
ไป ส่วนใหญ่ คือ  สีด า ร้อยละ 34.48 รองลงมาคือ สีทอง ร้อยละ 27.59 และ สีขาว ร้อยละ 20.69 
ตามล าดบั 


